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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL TULCEA
@ Mii de locuitori — metalurgiști, 

constructori navali, țărani cooperatori, 
alți oameni ai muncii — au întîmpinat cu 
sentimente de aleasă stimă și recunoș
tință fierbinte pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu.

® Pretutindeni, la toate obiectivele 
vizitate, secretarul general al partidului 
a examinat împreună cu specialiștii, cu 
reprezentanți ai organelor locale de partid 
și de stat, cu oamenii muncii stadiul înde
plinirii programului de dezvoltare econo- 
mico-socială a județului, măsurile ce 
trebuie întreprinse în continuare pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor actua
lului plan cincinal.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din Tulcea

Un amplu și rodnic dialog- de.lucru cu specialiștii de la Șantierul naval

în cadrul angajamentului organizației U.T.C. a Capitalei, de 
a realiza pină la 23 August planul la munca patriotică finanțată 
pe întregul an, primii care raportează îndeplinirea acestuia sint 
uteciștii din sectorul I. în bilanțul acțiunilor de muncă pa
triotică finanțată desfășurate de către organizațiile U.T.C. din 
acest sector, a fost înscrisă cifra de 1 062 mii lei, supe
rioară cu 4 mii lei celei, care trebuia realizată pînă la 
sfirșitul anului. S-au evidențiat in mod deosebit in această în
trecere organizațiile U.T.C. de la Institutul de inginerie teh
nologică și proiectări pentru industria chimică. Institutul de pro
iectări pentru construcții de mașini. întreprinderea de aparate 
de măsură și control Otopeni etc. De subliniat că peste 80 la 
sută din realizări au fost obfinute prin preluarea de către or
ganizațiile U.T.C.,' pe bază de contract, a unor lucrări de cerce
tare și proiectare — ceea ce dovedește producerea unui im
portant salt calitativ in conținutul muncii patriotice efectuate 
de tineri. (V. Simion).

PESTE PREVEDERI - ÎNSEMNATE CANTITĂTI 
DE ENERGIE ELECTRICĂ Șl ALTE PRODUSE

Colectivele unităților economice cu foc continuu din județele 
Dolj. Mehedinți și Gorj au înregistrat, duminică, însemnate 
succese in muncă. Chimiștii fabricilor de profil de la Combi
natul chimic Craiova, de exemplu, au ridicat la 7 500 tone can
titatea de îngrășăminte cu fosfor, la 1150 tone pe cea de pro
duse macromoleculare de bază, la 100 tone producția de acctat 
de butii și la 200 tone cea de acetat de vinii monomer, realizate 
în plus de la începutul anului, iar energeticienii termocentralei 
Ișalnița — la 170 milioane kilowați-oră producția suplimentară 
de energie electrică. La rindul lor. energeticienii hidrocentralei 
„Porțile de Fier" au rotunjit la 180 milioane kWh producția 
suplimentară, iar lucrătorii Combinatului de celuloză și hîrtie 
Drobeta-Turnu Severin — la 1 000 de tone confecțiile din carton 
ondulat. In Gorj, lucrătorii Combinatului de lianți și azbociment 
Bîrsești au înscris peste prevederile planului pe perioada care 
a trecut din acest an 25 milioane cărămizi și două milioane țigle.

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să încep prin a vă a- 

dresa dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului și ju
dețului Tulcea, un salut călduros 
din partea Comitetului Central 
al partidului, a Consiliului de 
Siat și guvernului, precum și a 
mea personal, impreună cu cele 
mai bune urări. (Aplauze puter
nice ; se scandează „Ceaușescu 
ș: poporul !“).

Ne aflăm în județul dumnea
voastră într-o vizită de lucru, 
dorind să cunoaștem cum se 
realizează prevederile planului 
cincinal, să discutăm cu activul 
de partid și de stat, cu oamenii 
muncii măsurile ce trebuie în
treprinse pentru înfăptuirea in 
continuare, în cele mai bune 
condiții, a programului de dez
voltare în ritm inalt a industriei 
și agriculturii, a întregii activi
tăți economico-sociale din jude
țul dumneavoastră. (Aplauze și 
urale ; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“).

Am vizitat, din nou, uzinele 
metalurgice și am constatat cu 
multă satisfacție rezultatele 
bune obținute, atit in realizarea 

Vibrantă manifestare de entuziasm și bucurie la sosire.a tovarășului Nicolae Ceaușescu și

planului de producție, cit și în 
dezvoltarea noilor capacități in
dustriale. Am vizitat, de aseme
nea, portul industrial și noul 
șantier naval de pe Dunăre — 
care a inceput să producă și 
care va asigura realizarea unor 
nave de inaltă tehnicitate, trans- 
l'crmînd municipiul Tulcea și 
intr-un centru de construcții na
vale. (Aplauze puternice; se 
scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“). Și aici am constatat, 
cu bucurie, că s-au realizat suc
cese, că noii constructori de 
nave, deși au inceput de curînd 
această activitate, se străduieso 
să realizeze în cele mai bune 
condiții programul stabilit de 
partid. Avem impresii plăcute 
despre ceea ce am văzut în uni
tățile vizitate astăzi. De aseme
nea. avem impresii bune despre 
felul cum se realizează sarcinile 
de plan, despre ritmul de dez
voltare a industriei în județul 
dumneavoastră și care creează 
condițiile necesare pentru în
făptuirea programului de a ob
ține în 1980 o producție de cel 
puțin 10 miliarde lei. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Deși in întreprinderile pe care 

le-am vizitat rezultatele activi
tății economice sint in general 
bune, pentru a se ajunge la o 
producție de cel puțin 10 mili
arde lei trebuie depuse încă 
eforturi foarte serioase. în acest 
scop trebuie, practic, să obțineți 
in acești 3 ani, peste cele 4 
miliarde lei realizate pînă 
acum, o producție de 6 mi
liarde Iei. Desigur, așa cum 
se prezintă lucrurile există 
condiții pentru atingerea acestui 
obiectiv. Este însă necesar ca 
organizațiile de partid, comite
tul municipal, comitetul jude
țean, toți oamenii muncii să ac
ționeze cu fermitate pentru rea
lizarea la timp a investițiilor și 
punerea in producție a noilor 
capacități. Organele județene 
trebuie să fie. de asemenea, mai 
insistente in această direcție fată 
de ministere, pentru a se face 
totul in vederea realizării unei 
producții de 10 miliarde lei. 
(Aplauze puternice. Urale).

Pentru succesele obținute in 
primii doi ani si jumătate ai 
cincinalului, doresc să adresez, 
colectivelor întreprinderilor si 
unităților economico-sociale. tu
turor oamenilor muncii din mu-

nicipiul și județul Tulcea cele 
mai calde felicitări și urări de 
noi și noi realizări. (Urale. a- 
plauze puternice. Se scandează 
„Ceaușescu—P.C.R. !“).

Succesele dumneavoastră se 
înscriu in mărețele înfăptuiri 
realizate de oamenii muncii din 
patria noastră în îndeplinirea și 
depășirea. în primii doi ani ai 
cincinalului, cu peste 40 miliar
de lei a planului industrial, ceea 
ce ne dă garanția că oină în 
1980 vom obține peste prevede
rile cincinalului o producție de 
cel puțin 100 miliarde Iei — 
obiectiv stabilit de Conferința 
Națională a partidului. (Urale 
si aplauze puternice).

Avem rezultate bune sl în a- 
gricultură și în celelalte sectoare 
economice. Au cunoscut o pu
ternică dezvoltare învătămintul. 
știința, cultura, activitatea de 
formare a omului nou. de ridi
care a nivelului politic si profe
sional al întregului nostru po
por. constructor al celei mai 
înaintate societăți — societatea 
socialistă multilateral dezvol
tată. (Urale și aplauze puter
nice).

Pe baza rezultatelor obținute (Continuare in pag. a IJI-a)

a tovarășei Elena Ceaușescu în mijlocul oamenilor muncii de la Combinatul metalurgie
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pină at'um în dezvoltarea forțe
lor de producție, în creșterea ve
nitului national, a productivită
ții muncii. în îmbunătățirea efi
cientei economice, au apărut
posibilități suplimentare atit 
pentru dezvoltarea în ritm mai 
inalt a economiei naționale, cit 
și pentru creșterea mai substan
țială a veniturilor oamenilor 
muncii din patria noastră. După 
cum este cunoscut, pe baza ho- 
tărîrilor Comitetului Central de 
acum un an. confirmate de Con
ferința Națională, veniturile oa
menilor muncii vor creste in a- 
cest cincinal cu peste 30 la sută, 
fată de numai 20 la sută, cit se 
prevăzuse în planul cincinal, 
încă în luna iunie s-a încheiat 
prima fază a majorării retribu
ției — cu trei luni mai devreme 
decît prevăzusem — ceea ce a 
asigurat ridicarea veniturilor oa
menilor muncii, a bunăstării și 
fericirii întregului popor — te
lul suprem al politicii partidu
lui, esența societății socialiste 
Pe care o edificăm in România. 
(Aplauze puternice si urale pre
lungite).

Odată cu dezvoltarea bazei 
materiale de producție, orașele

în întîmpinarea marii noastre sărbători

NOI ȘI REMARCABILE
u

REALIZĂRI ÎN ÎNTRECERE
ÎNSEMNATE DEPĂȘIRI LA PRODUCȚIA FIZICĂ
Oamenii muncii din tinăra industrie a județului Sălaj — 

români, maghiari și de alte naționalități — și-au sporit efor
turile cu hărnicie și pricepere creatoare, dornici să sporească 
tezaurul de realizări cu care întreaga țară întîmpină marea săr
bătoare de la 23 August. Astfel, harnicii mineri de la sectorul 
Surduc, perfecționîndu-și propria activitate, folosind mai produc
tiv tehnica din dotare, au trimis recent economiei naționale cea 
de-a 5 000-a tonă de cărbune net, peste prevederile perioadei 
trecute de la începutul anului. La rindul lor, otelarii de la 
întreprinderea de armături industriale din Zalău și-au depășit 
sarcinile fizice de producție cu 214 tone piese turnate din otel. 
Materialized in fapte inițiativa „Fire numai de calitate supe
rioară", colectivul filatoarelor din Zalău a realizat suplimentar 
19 tone fire bumbac. Aceeași activitate intensă, responsabilă ca
racterizează pe toți oamenii muncii din industria Sălajului, di
namizează hotărîrea lor de a întîmpină cu noi realizări in în
trecere marea sărbăotare din august.

CU PLANUL ANUAL LA MUNCĂ PATRIOTICĂ 
ÎNDEPLINIT

Si satele patriei noastre capătă o 
înfățișare nouă. Dacă privim 
acum municipiul Tulcea și ne 
amintim cum arăta el cu cîțiva 
ani în urmă, constatăm ce trans-
formări uriașe s-au produs aici. 
Tulcea a devenit un oraș mo
dern. în continuă înflorire si 
dezvoltare, asigurind condiții de 
viată din ce în ce mai bune oa
menilor muncii, tuturor locuito
rilor. (Aplauze puternice, urale ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Fără îndoială, dragi tovarăși și 
prieteni, avem dreptul să pri
vim cu satisfacție la ceea ce am 
realizat prin munca noastră, 
sub conducerea partidului comu
nist. Dar nu putem să uităm că, 
din păcate, mai avem în activi
tatea economică o serie de nea
junsuri și lipsuri. Dacă în toate 
întreprinderile, în toate orașele 
Si municipiile. în toate județele 
se desfășura o activitate mai 
eficientă, în acești doi ani și ju
mătate din cincinal puteam ob
ține o producție cu mult mai 
mare. Mai sint încă capacități 
de producție care nu lucrează in

ZILE PLINE LA SECERIS

Din zori pînă tîrziu iiii noaplie

Muncă susținută,9 7

neîntreruptă 
la recoltarea grîului

IAȘI Din timp, întreaga recoltă, 
tit mai repede în hambare

în săptămina recent incheiată, ca și în cea care urmează, 
strădaniile agricultorilor ieșeni sint îndreptate spre intensifi
carea secerișului, corespunzător etapei în care a intrat această 
importantă lucrare. Numeroase unități agricole, cum sint cele 
din Consiliile intcrcooperatiste Ciurea, Lcțcani, Strunga, Mo- 
vileni, Vlădeni și Popricani, au realizat peste 50 la sută din 
suprafața cultivată cu grîu, reușind să-și achite pînă acum 
mai mult de jumătate din obligațiile contractuale. Raidul 
nostru realizat in cîteva unități din Consiliul intercoope- 
ratist Hîrlău întărește aceste constatări.

OBIECTIVUL COMBINERILOR - 
DEPĂȘIREA NORMEI ZILNICE

Cooperativele din Consiliul 
intercooperatist Hîrlău au po
sibilitatea ca, in cîteva zile, să 
strîngă și să pună la adăpost 
grînele de pe 3 710 hectare. E 
de fapt și angajamentul meca
nizatorilor de la S.M.A. Hîrlău 
cărora li s-au alăturat 19 com- 
bineri din județul Teleorman, 
la fel de harnici ca și cei lo
calnici. în ultimele zile s-a 
putut înregistra astfel o depă
șire a vitezei zilnice de seceriș, 
grîul fiind recoltat pe supra
fața de 1 500 ha. în toate cele 
6 cooperative din Ceplinita, 
Hirzoaia, Cotnari, Deleni, Hirlău

REPORTAJUL NOSTRU

Tinerețea unei 
fabrici arădene

Nu de puține ori, intrînd in 
magazinele bucureștene, am au
zit vorbindu-se despre Fabrica 
de confecții din Arad. Cîteva 
dintre realizările fabricii ară- 
dane le-am văzut și eu — tonte 
vădeau bunul gust, croială mo
dernă, tinerească, in pas cu mo
da, articole la prețuri avanta
joase pentru cumpărătoare.

întimplarea a făcut ca, mer- 
gind la Arad, să găsesc bunul 
prilej de a trece pragul acestei 
fabrici și de a sta de vorbă cu 
directorul ei, tovarășul Traian 
Pelău, precum și cu vreo cîțiva 
dintre creatorii și muncitorii a- 
cestei fabrici.

Am intrat în cabinetul direc
torului : între răstimpurile din
tre cîteva telefoane reușim să 
fringem distanțele care, prin 
forța împrejurărilor, se creează 
uneori intre reporter și inter
locutor. Adăugăm întilnirii 
cîteva zimbete, trecem peste ti
miditatea normală atunci cînd 
ne spunem că ' ne facem, ca oa
meni, fiecare in parte și toți 
împreună cum putem mai bine 
datoria. Tovarășului director 
Pelău îi place să vorbească 
mai ales despre oameni și des
pre realizările fabricii, despre 
munca înfrățită a românilor, 
maghiarilor, germanilor care 
lucrează in această fabrică.

Din cînd in cînd se oprește, 
mă privește cu un soi de neli
niște : „Nu sint un reporter 
prea vorbăreț, îi spun; imi place 
mai mult să ascult decît să pun 
întrebări. întrebările la urmă. 
Dacă va mai fi nevoie de ele. 
Răspundeți-mi la întrebările pe 

și Scobinți au fost luate cele 
mai bune măsuri pentru folo
sirea în fiecare clipă bună de 
lucru, exploatarea în condiții 
optime a mijloacelor mecanice, 
urmărindu-se zilnic depășirea 
normei pe combină cu 20 la 
sută și, implicit, stringerea cit 
mai grabnică a întregii recolte 
de grîu. Actionînd in acest fel, 
combinerii G. Dumbravă, Ion 
Drăgoi — de la Secția Scobinți, 
S.M.A. Hirlău, S. Avram, M. 
Moraru — din județul Teleor
man. au făcut să crească sim
țitor ritmul de lucru, acum cu

NICOLAE GHELASE

(Continuare în pag. a V-a) 

care vi le-au pus, de-a lungul 
anilor, alți reporteri". Se înve
selește ; cred că intre noi s-a 
creat acel contact care face cu- 
renții simpatici să circule. $i 
totuși nu pomenește nimic des
pre el, omul cu fire argintii în 
păr, omul care are. în priviri 
și in gesturi, o anume blindețe 
care-i stă bine. Aveam să aflu 
în cele din urmă că este direc
torul Fabricii de confecții din 
Arad încă din anul 1962. dată 
pină la care a lucrat în altă 
întreprindere arădană, „Tri
coul roșu".

Dar pină a-mi pomeni despre 
el, directorul Traian Pelău îmi 
vorbește cu glas tărăgănat des
pre fabrică : înființată in anul 
1959, Fabrica de confecții din 
Arad, care provenea din coo
perație și avea circa 600 de lu
crători, are în prezent peste 
2 500 de muncitori, dintre care 
84 la\ sută femei. Poate s-ar cu
veni să insistăm, în virtutea a- 
nilor care s-au scurs, asupra 
saltului cantitativ și mai ales 
asupra celui calitativ pe care 
l-a făcut această fabrică: in 
fața evidentelor reporterul nu 
poate decît să consemneze cite- 
va cifre reci sub care putem bă
nui doar uriașa mișcare de sen
timente omenești care s-au adu
nat ca un mănunchi de flori, 
peste anotimpuri și ani, în mii- 
nile muncitorilor acestei fabrici. 
Dacă am mai adăuga investiții
le sufletești ale personalului

DUMITRU M. ION
(Continuare în pag. a IV-a)
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VIZITA DE LUCRU IN JUDEȚUL TULCEA
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general al Partidu

lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, a întreprins, în cursul zilei de simbătă, o vizită de lucru 
în județul Tulcea pentru a examina direct, Ia fața locului, cu 
conducătorii unor ministere economice, cu reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de stat, cu oamenii muncii, stadiul în
deplinirii amplului program de ridicare economică și socială a 
acestor meleaguri și a fixa măsuri care să permită îndeplinirea 
sarcinilor ce revin județului în actualul plan cincinal.

împreună cu secretarul general al partidului, în această 
vizită s-au aflat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea 
Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Paul Niculescu, Virgil Trofin, 
Teodor Coman, Richard Winter.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru au 
fost primiți cu alese sentimente 
de stimă, cu vibrante manifes
tări de dragoste — expresie a 
recunoștinței tulcenilor pentru 
tot ceea ce s-a făcut și se face 
pentru ca județul lor — altă
dată cap de listă a celor mai 
înapoiate zone ale țării — să 
se integreze in ritmul accele
rat ce caracterizează dezvolta
rea economico-socială a patriei 
noastre socialiste, pentru grija 
părintească manifestată de 
partid, de secretarul său gene
ral față de îmbunătățirea ra
dicală a condițiilor de viață și 
de muncă ale populației aces
tor străvechi meleaguri româ
nești.

Elicopterul 
aterizat pe stadion în 
și uralele miilor de 
orașului dunărean, 
de piepturi se 
„Ceaușescu-P.C.R.", 
și poporul", „Stima 
mindria : Ceaușescu 
nia“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
intimpinați și salutați cu res
pect de primul secretar al Co
mitetului județean Tulcea al 
P.C.R.. tovarășul Ion Petre, de 
membri ai biroului comitetului 
județean, de alți reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat.

O gardă alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
militară a tineretului a prezen
tat onorul. A fost intonat Imnul 
de . Stat al Republicii Socialiste 
România.

în semn de aleasă stimă, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
invitați să guste din piinea os
pitalității și vinul renumitelor 
podgorii dobrogene. Un grup de 
tineri, pionieri și șoimi ai pa
triei, le oferă buchete de flori.

Secretarul general al partidu
lui și tovarășa Elena Ceaușescu 
răspund cu prietenie aclama
țiilor mulțimii venite în intim- 
pinare pe stadionul orașului.

Coloana de mașini străbate 
principalele artere ale orașului, 
străjuite de blocuri mari și mo
derne, înălțate in ultimii ani și 
înțesate de zeci de mii de tul
ceni, care ii întîmpină cu en
tuziasm, cu sentimente de pro
fundă stimă pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși 
din conducerea partidului.

Cel dinții obiectiv al vizitei 
în municipiul Tulcea l-a con
stituit COMBINATUL META
LURGIC — tînără unitate in
dustrială care asigură econo- 
miei naționale importante can
tități de aluminiu, feroaliaje și 
siliciu. La sosire, mii de mun
citori, in cea mai mare parte 
tineri, ca și unitatea în care lu
crează. iac o entuziastă primire 
secretarului general al partidu
lui, celorlalți conducători de 
partid și de stat. Tinere mun
citoare oferă buchete de flori 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu.

Un prim popas — la Uzina 
de alumină. Aici, ministrul in
dustriei metalurgice, Neculai 
Agachi, înfățișează, prin inter
mediul unor grafice și machete, 
stadiul dezvoltării actuale și 
perspectivele acestei unități. 
Secretarul general al partidului 
este informat că, în primul se
mestru al anului, uzina și-a 
realizat cu succes principalii in
dicatori tehnico-economici. El 
arată că planul producției nete 
a fost îndeplinit în proporție de 
101 la sută și că a fost realizată 
cu succes sarcina de creștere a 
productivității muncii. De ; 
menea, planul de investiții 
fost îndeplinit in proporție de 
103,7 la sută, fiind puse

prezidențial a 
ovațiile 

locuitori ai 
Din mii 

scandează : 
„Ceaușescu 
noastră și 

— Româ-

tării acestei unități. în 
context, se arată că pe 
experienței acumulate in 
etapă a construcției s-a 
acum la etapizarea punerii 
funcțiune a cuptoarelor.

— Este o 
apreciază 
Ceaușescu. 
pectați cu 
de punere 
tru a asigura astfel 
producției și a eficienței aces
teia.

De pe platoul cuptorului elec
tric nr. 2 de feroaliaje, secre
tarul general al partidului ur
mărește procesul de turnare, 
care se realizează acum com
plet mecanizat, proces care ex
clude total intervenția 
Și introducerea 
derne tehnologii, 
alte realizări cu 
întreprinderii se 
rodul direct al aplicării indica
țiilor și al îndrumărilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

înfățișind perspectivele de 
dezvoltare ale unităților meta
lurgice de pe această, nouă și 
modernă platformă industrială a 

. tării, in cuprinsul căreia se rea
lizează fluxuri tehnologice ra
ționale. gazdele arată că. prin 
finalizarea actualelor lucrări de 
investiții, combinatul metalurgic 
va furniza singur o producție 
reprezentînd o treime din va
loarea producției industriale de 
10 miliarde lei. pe care județul 
Tulcea și-a propus s-o obțină 
pină la sfirșitul .actualului cin
cinal.

Felicitind întregul colectiv — 
muncitorii, cadrele > de conduce
re, organizația de partid, pe toți 
cei ce lucrează in această mare 
întreprindere — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu recomandă 
metalurgiștilor tulceni 
sporească, în anii viitori, 
tributia la efortul general 
intensificare a procesului 
industrializare a județului.

în numele întregului colectiv 
de muncă, ing. Cristian Boian
giu se angajează să înfăptuiască 
cu abnegație această indicație a 
secretarului general al partidu
lui împreună cu toate celelalte 
recomandări primite pe parcur
sul vizitei.

Următorul obiectiv l-a consti
tuit ȘANTIERUL NAVAL DIN 
TULCEA. Muncitorii, inginerii 
și tehnicienii de aici și-au ex
primat vibrant bucuria de a se 
reintilni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pe care l-au intîm- 
pinat cu sentimentul datoriei 
împlinite. Printr-o muncă tena
ce. perseverentă, din 1975 —
anul începerii construcției aces
tei mari

acest 
baza 

prima 
trecut 

în
experiență bună — 
tovarășul Nicolae 

Străduiți*vă să res- 
strictețe termenele 
în funcțiune pen- 

creșterea

omului, 
acestei mo
ca și multe 

care colectivul 
mîndrește, este

să-și 
con- 

de 
de

unități industriale

au fost puse în funcțiune im
portante capacități de producție : 
instalația de ridicare-lansare 
nave și hala completare-armare. 
în prezent; se depun eforturi 
stăruitoare pentru terminarea 
calei de reparații vase. în a- 
ceastă zi sărbătorească, pe care 
o reprezintă prezenta în mijlo
cul lor a secretarului general, 
se raportează, de asemenea, în
deplinirea și depășirea planului 
pe primele șapte luni ale anului 
la toți indicatorii.

în centrul dialogului de lucru 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu l-a purtat aici cu 
ministrul industriei construcții
lor de mașini. Ion Avram, cu 
directorul general al centralei 
de resort, cu specialiști s-au si
tuat problemele ridicării pe un 
plan calitativ superior a între
gii activități ce. se desfășoară pe 
șantier, potrivit exigentelor cin
cinalului revoluției tehnico-ști- 
intifice. în cursul discuției, di
rectorul șantierului. Dumitru 
Anghel, a subliniat cu justifica
tă mindrie că indicațiile date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cU prilejul vizitelor anterioare, 
din 1975 și 1976, se transpun cu 
succes în fapt, asigurîndu-se 
condițiile materiale și tehnice 
pentru înfăptuirea lucrărilor 
prevăzute. Astfel, respectîndu-se 
întocmai indicația de a se co
masa pe aceeași platformă șan
tierul naval și fabrica de utilaj 
tehnologic, se economisește o 
suprafață de 35 000 mp. Totoda
tă. se evidențiază faptul că prin 
reamplasarea obiectivelor șanti
erului s-a realizat un grad de 
ocupare a terenului de 90 la 
sută. Sint relevate, de asemenea, 
rezultatele bune obținute prin 
folosirea unităților comune pe 
platformă. în același timp, s-a 
•urmărit dezvoltarea in ritm ac
celerat a capacităților de repa
rații pentru navele flotei noas
tre de pescuit oceanic. Se arată 
cu satisfacție că. în acest cinci
nal. se vor asimila și executa 
pe șantier tipuri diverse de na
ve : drăgi maritime și absorban- 
te-refulante, barje fluviale, re
morchere maritime portuare. 
Este împărtășită, de asemenea, 
preocuparea pentru asigurarea 
forței de muncă, pentru califi
carea oamenilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează de posibilitățile 
existente pentru mărirea numă
rului de spatii rezervate repa
rațiilor de nave, pentru lărgirea 
canalului de acces, pentru ur
gentarea montajului de utilaje 
și a lucrărilor de construcție, 
astfel incit producția de nave să 
înceapă cit mai repede. Secreta
rul general al partidului face o 
serie de recomandări privind 
dezvoltarea actuală și în per
spectivă a tinărului șantier tul- 
cean.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se apropie de un grup de tineri 
muncitori, stă de vorbă cu ei, 
îi întreabă despre realizările ob
ținute, despre preocupările lor.

— Șantierul unde lucrați ilus
trează în mod grăitor progresul 
economic al orașului Tulcea, 
spune secretarul general al par
tidului. El devine un mare șan
tier al tării. Aveți posibilitatea 
să vă calificați în meserii fru
moase. să lucrați în întreprin
deri moderne.

în cuvinte emoționante, tine
rii muncitori adresează mulțu
miri călduroase secretarului ge
neral al partidului pentru mi
nunatele condiții ce le sint cre
ate și se angajează să realizeze 
vrednic? fapte de muncă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
străbate apoi incinta șantieru
lui. in aclamațiile însuflețite ale 
muncitorilor Constructori.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu felicită colectivul șan
tierului si ii urează succese tot 
mai mat'i iii muncă, noi satisfac
ții (si multă fericire.

Perspectivele dezvoltării eco
nomiei județului își găsesc re
flectarea concludentă intr-un alt 
important complex de investiții 
vizitat : PORTUL INDUSTRIAL 
ȘI CEL COMERCIAL ce prind 
contur in ritm rapid pe malu
rile brațului Tulcea.

Secretarul general al partidu
lui este informat de ministrul 
transporturilor și telecomunica
țiilor. Traian Dudaș. despre sta
diul și ritmul actual al lucrări
lor de sistematizare, moderniza
re și dezvoltare a celor două 
porturi. Primul, cel comercial, 
cu o capacitate actuală de ma
nipulare anuală a circa 500 000 
tone mărfuri, va fi capabil, in
tr-un viitor apropiat, să asigu
re încărcarea și descărcarea a 
cel puțin 1 200 000 tone mărfuri 
anual. în acest scop se prelun
gesc și se modernizează danele, 
se instalează macarale portuare 
cu caracteristici tehnice ce tin 
seama atît de tonajul 
tere al navelor, cît și 
vența acestora.

O activitate la fel de 
tă se desfășoară și la portul in
dustrial. Programul de investiții, 
aprobat, prezentat în detaliu to
varășului Nicolae Ceaușescu. va 
permite, de asemenea, într-un 
timp scurt, dublarea capacității 
de manipulare a mărfurilor, cu 
prioritate a materiilor prime.

Din dialogul fructuos purtat 
cu reprezentanții ministerului 
de resort, cu constructorii și be
neficiarii activității portuare 
s-au detașat perspectivele largi 
care se deschid activității por
tuare in județul Tulcea. Secre
tarul general al partidului, por
nind de la schitele de sistema
tizare a acestei zone din puter
nica platformă industrială a o- 
rașului. a indicat să se studieze 
dezvoltarea în etape a obiecti
velor portuare, folosirea judici
oasă, cu maximă eficientă eco
nomică. a condițiilor atît de fa
vorabile pe care le oferă bra
țul Tulcea pentru construirea 
unui puternic port, deosebit de 
necesar în sprijiniraa eforturilor 
pe care partidul și statul le fac 
pentru dezvoltarea si moderni
zarea economică a tării, pentru 
extinderea relațiilor economice 
și comerciale cu tot mai multe 
state ale globului. Ministrul de 
resort, ceilalți factori de răs
pundere. nrezenti la discuții 
l-au asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de hotărîrea 
fermă a constructorilor portuari, 
care au acumulat o bună expe
riență în acest gen de lucrări, 
de a se ridica la înălțimea mi
siunii încredințate, de a face 
dovada capacității, hărniciei și 
atașamentului lor 
tica partidului si

în creș- 
de frec-

susținu-

fată de poli- 
statului.

La Uzina de alumină din cadrul Combinatului metalurgic
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Adunarea populară din Tulcea
tului de a vă exprima, mult iu
bite si stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, din toată inima si cu 
sentimente de profund respect, 
cele mai călduroase mulțumiri 
pentru măsurile luate de con
ducerea partidului, de dumnea
voastră personal pe linia per
fecționării invătămin.tului. inte
grării lui puternice în cerințele 
practicii noastre socialiste, a 
spus. în cuvintul său, Gheorghe 
Bunduc. director al Liceului pe
dagogie Tulcea.

Cele peste 2 800 de cadre di
dactice care activează in unită
țile învătămîntului din județ — 
a arătat el — depun eforturi 
susținute pentru a pregăti tinăra 
generație în spiritul cultului 
muncii, al respectului fată de is
toria multimilenară a ponorului 
român, fată de partid si patrie, 
al principiilor si normelor mo
ralei socialiste, urmind în per
manentă exemplul strălucit al 
secretarului general al partidului 
și președintele tării, tovarășul 
Nicolae Ceausescu.

Oamenii muncii din invătă- 
mîrrt. constienti că tinăra gene
rație îsi va putea aduce cbntri1- 
butia la edificarea socialismului 
și comunismului în România nu
mai în condițiile păcii. își ex
primă totala recunoștință pentru 
înalta responsabilitate comunistă 
si consecventa cu care mi
litați. stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, pentru promovarea 
relațiilor de tip nou intre state, 
solutionarea ne calea tratative
lor a tuturor problemelor liti
gioase. instaurarea unei noi or
dini economice si politice inter
naționale. crearea unui climat 
de încredere si colaborare în în
treaga lume.în numele participanților, 
primul secretar al comitetului 
județean de partid adresează to
varășului Nicolae Ceaușescu 
rugămintea de a lua cuvintul la 
marea adunare populară.

In aclamațiile mulțimii, in 
entuziasmul și însuflețirea ge
nerală, a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului a fost subli
niată în repetate rinduri cu vii 
și puternice aplauze. Cei pre- 
zenți ovaționează puternic pen
tru partid, pentru secretarul său 
general.

în încheierea adunării popu
lare, primul secretar al comi
tetului județean de partid a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in numele organiza
ției județene de partid, al tu
turor oamenilor muncii din 
județul Tulcea, cele mai căl
duroase mulțumiri pentru apre
cierile pe care le-a făcut asupra 
rezultatelor obținute in activi
tatea economico-socială. pentru 
indicațiile date în timpul---vi
zitei.

El a încredințat pe secretarul 
general al partidului că, ur
mind neabătut însuflețitorul său 
exemplu de revoluționar încer
cat și patriot înflăcărat, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județ nu vor precupeți nici un 
efort și vor munci cu răspun
dere și abnegație pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
ce le stau in față, pentru a rea
liza integral și la un nivel înalt 
de eficiență economică planul de 
stat, măsurile stabilite de ple
narele Comitetului Central din 
martie și iulie anul curent, 
pentru sporirea contribuției ju
dețului la progresul neîncetat 
al țării, la înălțarea ei pe cul
mile civilizației socialiste ^i co
muniste.

Asistăm, la încheierea întll- 
nirii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu locuitorii T.ulcei, 
la momente de intensă bucurie. 
La ieșirea din sediul comitetu
lui județean de partid, secreta
rul general al partidului, ; tova
rășa Elena Ceaușescu silit ru
gați să se prindă întrwK~' mare 
horă a prieteniei și ufftțății în 
vasta piață răsună din nou, în- 
tr-o simbolică îngemănare : 
,.Ceaușescu-P.C.R.“, „Ceaușescu 
și poporul !“.

Apoi, printr-un adevărat cu
loar viu, într-o mașină des
chisă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu se îndreaptă spre 
portul orașului. De aici, îm
preună cu ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului șt statu
lui, s-au îmbarcat pe nava .,Mi
hai Viteazul", plecind spre 
Sulina.

De la bordul navei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu răspund cu 
prietenie emoționantei manifes
tări pe care o fac la plecare, 
în semn de profundă dragoste 
și stimă, miile de tulceni aflați 
pe chei.

zonelor patriei, se prezintă la 
acest mare eveniment cu o in
dustrie a cărei producție a cu
noscut o creștere permanentă, 
cu o agricultură în plin proces 
de dezvoltare și 
cu oameni angajați plenar 
înfăptuirea obiectivelor 
naiului.

Mă folosesc și de acest 
pentru a exprima, iubite 
rășe secretar general, 
mintele cele mai fierbinți 
dragoste- profundă și 
prețuire, de cea mai înaltă re
cunoștință pe care le nutrim 
fată de dumneavoastră noi. toți 
cei care trăim și muncim pe a- 
ceste plaiuri, pentru sprijinul 
constant și ajutorul permanent 
pe care l-ați acordat dezvoltării 
județului, înscrierii sale în rîn- 
dul județelor țării cu cele mai 
înalte ritmuri de dezvoltare 
economică și socială, pentru 
perspectivele luminoase ce ni 
se deschid.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general. că 
eforturile creatoare ale oame
nilor muncii s-au materializat, 
pină în prezent. în îndeplinirea 
sarcinilor de producție, prin 
livrarea peste plan a unor im
portante cantități de produse 
fizice necesare economiei 
ționale și la export.

Rezultate bune s-au obtinut 
și în domeniul investițiilor, pla
nul fiind realizat si depășit. Au 
fost puse în funcțiune impor
tante unități de producție și 
biective social-culturale : 
primul semestru s-au dat 
folosință 860 apartamente.

Vă asigurăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, însuflețiți de în
demnurile și indicațiile date de 
dumneavoastră în timpul vizi
tei — pentru care vă mulțu
mim din toată inima și vă ex
primăm întreaga recunoștință — 
vom face totul ca sarcinile sta
bilite județului nostru să fie 
înfăptuite în mod exemplar, a- 
ducindu-ne astfel întreaga con
tribuție la edificarea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
pe pămintul scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

După fructuosul dialog de lu
cru pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu l-a purtat cu colec
tivele principalelor unități eco
nomice ale orașului, in piața 
centrală a avut loc o entuzias
tă adunare populară, la care 
au luat parte zeci de mii de 
locuitori din municipiul și ju
dețul Tulcea. Participanții — 
metalurgiști, constructori navali, 
țărani cooperatori și muncitori 
din întreprinderile agricole de 
stat, alti oameni ai muncii — 
au tinut să-și exprime din a- 
dincul inimii, și cu acest prilej, 
dragostea nețărmurită. recu
noștința lor fierbinte față de 
partid, față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru deosebita a- 
tenție ce o acordă dezvoltării 
economico-sociale a acestor 
dăruite meleaguri, înfloririi ma
teriale și spirituale a tuturor 
județelor patriei noastre socia
liste.

Apariția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceausescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat în balconul sediului comi
tetului județean de partid este 
întîmpinată cu 'vii și puternice 
ovații. cu urale. 
în șir, participants 
dcază ..Ceaușescu — 
„Ceaușescu și poporul", 
dul. Ceaușescu. România", 
ceste cuvinte, refrene adine in
crustate în inima și conștiința 
întregului nostru popor, expri
mă cu putere, 
menilor de la 
indestructibila 
partid și popor.

Adunarea populară este des
chisă de tovarășul Ion Petre, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Tulcea al P.C.R.

în aceste momente 
nante pe care le trăim 
muniștii. toti locuitorii 
străvechi și legendar 
românesc dintre Dunăre 
Mare, permiteți-mi, scumpe to
varășe Nicolae Ceaușescu, să 
dau glas nemărginitei bucurii 
de a vă avea din nou in mijlo
cul nostru pe dumneavoastră, 
cel mai iubit fiu al poporului, 
eminent conducător al partidu
lui și statului. personalitate 
remarcabilă a lumii contempo
rane, care vă consacrați. cu dă
ruire și pasiune comunistă. în
treaga putere și energie pro
pășirii națiunii noastre socia
liste.

Oamenii muncii din orașele 
și satele tulcene, asemenea în
tregului popor, dau o înaltă a- 
preciere și își exprimă adînca 
prețuire și considerație pentru 
pilduitoarea activitate pe care 
o desfășurați în fruntea parti
dului și statului, pentru inesti
mabila contribuție adusă la 
elaborarea și Înfăptuirea între
gii politici intefne și externe a 
României.

Județul Tulcea. mărturie eloc
ventă a politicii profund știin
țifico promovate cu consecven
tă de partidul -nostru de dez
voltare armonioasă a tuturor

Minute 
scan- 

P.C.R.", 
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prin glasul oa- 
portile Deltei, 
unitate dintre

modernizare, 
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tova- 

simță- 
de 
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si statului, pe cel mai pretuit 
fiu al poporului român. Anghel 
Dumitru, directorul Șantierului 
naval Tulcea. a spus :

Vă raportăm, tovarășe secretar 
general, că vizita dumneavoastră 
de azi ne găsește la un început 
bun de activitate. Comuniștii, 
toti oamenii muncii din acest 
important obiectiv al construc
ției de mașini muncesc fără pre
get pentru îndeplinirea întocmai 
a indicațiilor pe care ni le-ati dat 
cu ocazia vizitelor din 1975 și 
1976.

în acest răstimp, am inaugu
rat două importante capacități 
de producție : instalația de ridi
care-lansare nave si hala com
pletare-armare si depunem în 
prezent eforturi stăruitoare pen
tru finalizarea unei noi capaci
tăți de producție : cala de repa
rații nay?........... .........................

Vă raportăm ea. actionînd 
pentru aplicarea măsurilor adop
tate de Plenara' C.C. al P.C.R. 
din martie a.c.. am reușit să ob
ținem rezultate bune. Bilanțul 
muncii noastre pe primul semes
tru al acestui an este pozitiv, 
planul- la principalii indicatori 
economiei1' fiind "îndeplinit • si 
chiar depășit.

Indicațiile ce ni le-ati dat si cu 
ocazia vizitei de astăzi consti
tuie pentru noi un puternic im
bold în muncă.

Ne angajăm că. prin mobili
zarea in continuare a tuturor 
factorilor, să realizăm în acest 
an o producție suplimentară de 
peste 25 milioane lei, concreti
zată în lucrări de reparații nave 
si construcții navale noi.

Mi s-a încredințat înalta cin
ste. a arătat Maria Pescărușu. 
muncitoare fruntașă la întreprin
derea pentru industrializarea 
legumelor si fructelor, ca. în nu
mele colectivului nostru, să vă 
raportez. stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, că. aplicînd 
în viată indicațiile ne care dum
neavoastră ni le-ati dat cu pri- 
leiul fructuoaselor vizite de lu
cru întreprinse in județul nos
tru. am luat măsuri care ne-au 
permis să Îndeplinim olanul pe 
primul semestru al anului în 
proporție de 109.6 la sută la pro
ducția industrială si de 111 la 
sută la producția netă.

Ne mindrim cu aceste rezul
tate, cu atit mai mult cu cît «In
tern o întreprindere în care fe
meile reprezintă circa 80 la sută 
din totalul personalului munci
tor. Vă mărturisesc, iubită to
varășă Elena Ceaușescu. că. in 
munca si viata noastră, noi. fe
meile. ne călăuzim dună exem
plul dumneavoastră de dăruire, 
pasiune revoluționară si devota
ment fată de cauza partidului si 
poporului. Exemplul dumnea
voastră ne mobilizează si 
sufletește in permanentă, 
noi imbolduri in tot ceea 
făptuim pentru progresul 
ral al patriei.

o- 
in 
in

emoțio- 
noi. co- 
acestui 
pămint 

Și

Un simbol al sentimentelor de înaltă stimă și prețuire

ase-
i. a

in 
funcțiune trei obiective cu o ca
pacitate de producție de 30 000 
tone ; instalația de măcinare, 
bateria de autoclave și o li
nie de descompunere, urmind 
ca pină la finele trimestrului 
III să fie puse în funcțiune 
toate obiectivele prevăzute in 
această etapă de dezvoltare.

Inginerul Cristian Boiangiu, 
directorul tehnic al combinatu
lui, arată că, deși tinăr, colec
tivul unității se străduiește să 
acumuleze o cit mai mare ex
periență, să traducă in fapt in
dicațiile pe care secretarul ge
neral le-a dat la ultima vizită 
După recomandarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. capacitatea 
uzinei de alumină se dublează 
in cadrul aceluiași perimetru, 
fără să se solicite in plus nici 
măcar o palmă de pămint.

Apreciind rezultatele obținute, 
secretarul general al partidului 
cere ca întregul colectiv, cadrele 
de conducere, organizația de 
partid, toți factorii de răspun
dere să depună eforturi și mai 
susținute pentru ridicarea în 
continuare a productivității mun
cii, pentru reducerea mai ac
centuată a cheltuielilor de pro
ducție și a consumurilor speci
fice de 
pentru 
ciențe 
Nicolae 
totodată, ca printr-o colaborare 
mai strinsă intre proiectant, 
constructor și beneficiar să se 
asigure respectarea strictă a 
termenului de punere în func
țiune a tuturor obiectivelor de 

’ investiții.
Este vizitată apoi cea mai tî- 

nără unitate a combinatului — 
întreprinderea de feroaliaje — 
care constituie o premieră 
industriei românești.

Și aici dialogul de lucru 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu il întreține cu mi
nistrul industriei chimice, Mi
hail Florescu, eu reprezentanți 
ai conducerii Ministerului In
dustriei Metalurgice, cu cadre 
de conducere din uzină se 
axează pe problemele dezvol-

energie și combustibil, 
sporirea întregii efi- 
economice. Tovarășul 
Ceaușescu recomandă,

In mijlocul tinerilor de la Șantierul

■ wl»
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Luînd cuvintul. Vasile Ursu, 
secretarul comitetului de partid 
și președintele consiliului oa
menilor muncii de la combina
tul metalurgic, a arătat : îmi 
revine deosebita cinste ca. în 
numele tinărului și puternicu
lui colectiv de metalurgiști tul
ceni. să vă adresez călduroase 
mulțumiri pentru vizita făcută 
în unitatea noastră și vă în
credințez că vom acționa cu 
toată energia și consecvența 
muncitorească, cu dăruire și pa
siune pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor care ne revin 
din planul de stat, în spiritul 
indicațiilor pe care ni le-ați dat 
astăzi.

Vă raportăm că,t prin mobi
lizarea capacității'creatoare a 
intregului personal muncitor, 
prin valorificarea ideilor și ex
perienței înaintate a oamenilor 
muncii, prin atragerea acestora 
la întreaga activitate de orga
nizare a producției și a mun
cii. in consens cu principiile 
autoconducerii muncitorești, am 
reușit să realizăm sarcina pe 
care ne-ați dat-o cu prilejul vi
zitei făcute in anul 1976 in com
binat de a dubla capacitatea de 
producție la alumină.

Pornind de la aceste rezultan
te pozitive și de la experiența 
acumulată? in prezent, ne preocu
păm de găsirea și punerea cit 
mai deplină in valoare a tutu
ror rezervelor materiale șl 
umane existente în unitate, pen
tru a îndeplini neabătut hotări- 
rile adoptate de plenarele Comi
tetului Central din martie și iu
lie a.c. in condițiile unei efi
ciente economice superioare — 
contribuind astfel la realizarea 
de către județul Tulcea. in anul 
1980. a unei producții industria
le de peste 10 miliarde lei.

în acest mod înțelegem noi să 
răspundem si în continuare mă
surilor luate de conducerea 
partidului si statului, sub direc
ta dumneavoastră îndrumare, 
pentru ridicarea necontenită a 
nivelului de trai material si spi
ritual al poporului.

Vă urăm să ne trăit! ani 
multi, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. in sănătate si putere 
de muncă, spre 
peritatea patriei 
liste.

hinele si pros- 
noastre socia-

numele colectiExprimind. în 
vului de muncitori, tehnicieni si. 
ingineri de la una dintre cele 
mai noi si reprezentative uni
tăți tulcene, marea bucurie de a 
avea din nou in miilocul lor pe 
iubitul conducător al partidului

ne în- 
ne dă 
ce în- 
gene-

revine 
cinste de a exprima 
si sentimentele cele

A luat apoi cuvintul Nicolae 
Hirtop. directorul I.A.S. Niculi- 
tel. care a spus : îmi 
deosebita 
gindurile
mai sincere, de inaltâ prețuire si 
stimă, pe care noi. viticultorii, 
ceilalți lucrători din I.A.S. Ni- 
culitel. toti oamenii muncii din 
agricultura județului, le nutrim 
fată do dumneavoastră, pentru 
modul strălucit în care condu
ceți destinele țării, pentru măsu
rile luate in direcția dezvoltării 
accelerate a economiei naționale 
si. in acest context, a agricultu
rii. pentru ridicarea necontenită 
a nivelului de trai al ponorului.

Vă raportăm, iubite tovarășe 
secretar general, că aplicarea 
indicațiilor date de dumneavoas
tră la consfătuirea pe tară con
sacrată agriculturii privind ridi
carea eficientei economice, creș
terea rentabilității tuturor unită
ților si sectoarelor agricole con
stituie pentru noi obiective fun
damentale. Actionînd cu con
secventă pe această linie, unita
tea noastră a reușit ca. ne pri
mul semestru al anului, conti- 
nuînd la parametri superiori 
activitatea din ultimii doi ani. 
să depășească planul productiei- 
marfă cu 30 la sută si cel de ex
port 
unei 
cate.
totul 
Piară a 
constienti că numai astfel ne 
putem aduce întreaga contribu
ție la înflorirea scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

cu 90 la sută, in condițiile 
eficiente economice ridi- 
Vă asigurăm că vom face 
pentru îndeplinirea exem- 

sarcinilor ce ne revin, 
astfel

Cu deosebită bucurie si emo
ție îmi îndeplinesc mandatul 
încredințat de oamenii muncii 
care îsi desfășoară activitatea în 
unitățile de învătămînt ale jude-
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VIZITA DE LUCRU ÎN JUDEȚUL TULCEA

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUSESCU

la marea adunare populara din Tulcea

în mijlocul locuitorilor din Sulina

(Urmare din pag. I) 

Întregime, iar cheltuielile mate
riale sint încă mari, diminuînd 
producția netă, venitul national, 
decj creșterea bogăției generale 
a patriei.

Iată de ce este necesar să 
luăm toate măsurile — acest lu
cru este valabil si pentru Tul- 
cea. pentru organizațiile de 
partid, conducerile întreprinde
rilor si toți oamenii muncii de 
aici — în vederea îndeplinirii și 
depășirii planului de producție 
de către fiecare unitate, să asi
gurăm punerea în Producție. Ia 
timp, a noilor capacități, reali
zând la timp și chiar devansînd 
investițiile, atît în industrie, cit 
și in agricultură.

Este necesar, de asemenea, să 
acordăm o atenție mai mare 
realizării planului construcției 
de locuințe, pentru a satisface în 
mai bune condiții cerințele de 
locuit ale oamenilor muncii.

Trebuie să punem in centrul 
preocupărilor și eforturiloi- noas
tre problemele de ordin calita
tiv, realizînd în viată obiectivul 
trasat de Conferința Națională 
eu privire Ia trecerea de la acu
mularea cantitativă la o calitate 
nouă, superioară. în toate dome
niile activității economico-socia- 
le. (Aplauze puternice, urale ; 
se scandează ..Ceausescu — 
P.C.R.!").

Este necesar să se acorde mai 
multă atentie ridicării nivelului 
tehnic al întregii activități de 
producție, creșterii eficientei 
economice, reducerii cheltuielilor 
materiale si de producție, folosi
rii mai rationale a mijloacelor 
de care dispunem. Pe această 
bază să obținem o creștere mai 
mare a venitului national, să 
creăm noi mijloace în vederea 
dezvoltării generale a patriei și 
ridicării nivelului de trai al po
porului.

Problemele productivității mun
cii trebuie să constituie, de ase
menea, p preocupare permanen
tă, de zi cu zi. a conducerilor de 
întreprinderi, a tuturor oameni

predare a noilor obiective metalurgicePrețioase recomandări privind respectarea termenelor de Sulina : sint analizate soluțiile privind crearea viitoarelor capacități portuare

lor muncii. Este necesar să se 
pună un accent mai mare atît 
pe mecanizarea si automatizarea 
proceselor de producție, cît si pe 
creșterea nivelului calificării 
profesionale — una din condi
țiile importante ale sporirii pro
ductivității. ale ridicării nivelu
lui calitativ al întregii economii. 
(Aplauze puternice si prelun
gite).

Dragi tovarăși și prieteni.
In conformitate cu Programul 

elaborat de Congresul al XI-lea, 
cu obiectivele Conferinței Națio
nale, trebuie să depunem efor
turi mai susținute și în direcția 
ridicării nivelului general de cu
noștințe, îmbunătățirii activită
ții politico-educative. Pornim de 
la faptul că transformarea so
cietății noastre intr-un timp 
foarte scurt. în ritm înalt, tre
cerea anuală a sute de mii de 
oameni dintr-o muncă în alta, 
de la sate spre orașe, de pe 
ogoare în întreprinderi moderne 
cu înaltă tehnicitate cer atit o 
pregătire profesională si tehnică 
temeinică, cît si o înaltă con
știință politică si cetățenească. 
Fiecare trebuie să înțeleagă bine 
răspunderea ce-i revjne față de 
colectivul în care lucrează, față 
de popor, față de patrie, dato
ria de a folosi în modul cel mai 
judicios mijloacele cu care sînt 
dotate întreprinderile, contri
buind astfel la dezvoltarea con
tinuă a proprietății noastre co
mune socialiste — uzinele, fabri
cile, transportul, agricultura. Nu
mai îngrijind, dezvoltind si per- 
fecționînd forțele de producție 
vom asigura viitorul comunist al 
patriei noastre ! (Urale și aplau
ze puternice : se scandează 
.,Ceaușescu — P.C.R.!").

Dragi tovarăși,
Preocupîndu-ue de realizarea 

Programului elaborat de Con
gresul al XI-lea privind fău
rirea societății socialiste multi
lateral dezvoltate si trecerea 
spre comunism, noi răspundem, 

fără îndoială, obligațiilor față 
de patrie, față de poporul nos
tru. asigurîndu-le un viitor tot 
mai luminos, și, în același 
timp, ne îndeplinim si obligația 
internațională de a contribui la 
creșterea forței și prestigiului 
socialismului. Cu cît fiecare țară 
obține rezultate mai bune în 
construcția socialistă, atit din 
punct de vedere material, cît și 
spiritual, cu atît sporește con
tribuția sa la cauza socialismu
lui, cresc forța și prestigiul 
socialismului în întreaga lume. 
(Urale si aplauze puternice, se 
scandează ..Ceaușescu—P.C.R.!“).

Pornind de la aceste conside
rente facem totul pentru perfec
tionarea continuă a relațiilor de 
producție, a conducerii economiei 
naționale, pentru dezvoltarea de
mocrației socialiste, creăm con
dițiile organizatorice de partici
pare activă a maselor populare 
Ia conducerea tuturor unităților 
economico-sociale, a tuturor o- 
rașelor și comunelor, a județe
lor, a întregii țări. Toate orga
nismele pe care le-am creat în 
ultimii ani sint expresia perfec
ționării conducerii societății, a 
participării nemijlocite a între
gului popor la elaborarea si în
făptuirea politicii interne și ex
terne — chezășia mersului îna
inte al României spre comu
nism. (Urale si aplauze puter
nice).

Sîntem ferm hotărîți să fa
cem totul pentru ca dezvoltarea 
socialistă a patriei noastre să 
constituie o contribuție activă la 
întărirea socialismului, să de
monstreze oamenilor muncii din 
alte țări că numai socialismul 
poate deschide societății drumul 
spre o dezvoltare rapidă pe ca
lea progresului, spre indepen
dență, spre libertate, spre bună
starea și fericirea popoarelor. 
(Aplauze puternice, se scandează 
..Ceaușescu — P.C.R. !“).

In același timp, acționăm 
pentru dezvoltarea continuă a 
relațiilor de solidaritate și cola
borare cu toate țările socialis
te, cu țările în curs de dezvol
tare, cu toate statele lumii, in

clusiv cu statele capitaliste 
dezvoltate, în spiritul principii
lor coexistenței Pașnice, punînd 
ferm la baza relațiilor noastre 
internaționale principiile depli
nei egalități în drepturi și avan
tajului reciproc, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului în tre
burile interne, renunțării la for
ță și la amenințarea cu forța. 
(Urale și aplauze, se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

Pentru a realiza Programul 
elaborat de partid avem nevoie 
de pace, de colaborare cu alte 
națiuni. Toate popoarele au 
nevoie de pace pentru a-și pu
tea concentra forțele dezvoltării 
economico-sociale. ridicării ni
velului de trai. Mai presus de 
toate, popoarele au dreptul de 
a fi stăpîne pe bogățiile lor 
naționale, de a fi cu adevărat 
libere și independente ; numai 
în condițiile deplinei indepen
dente naționale fiecarț popor se 
poate consacra plenar luptei 
pentru progres și bunăstare. 
(Urale și aplauze puternice, se 
scandează „Ceaușescu-P.C.R. !“).

Iată de ce partidul și statul 
nostru acționează cu toată fer
mitatea pe plan internațional, 
în vederea soluționării proble
melor litigioase dintre state pe 
calea tratativelor, pentru a se 
pune capăt cu desăvîrșire poli
ticii imperialiste, colonialiste și 
neocolonialiste, pentru a se re
nunța la folosirea forței și la 
amenințarea cu forța, pentru 
respectarea dreptului fiecărui 
popor de a fi stăpîn pe desti
nele sale, de a se dezvolta așa 
cum dorește. (Aplauze puter
nice, urale).

Avem încredere deplină în 
capacitatea forțelor progresiste, 
antiimperialiste a popoarelor, 
de a asigura dezvoltarea lumii 
pe calea păcii și colaborării, de 
a asigura cursul destinderii — 
în ciuda greutăților care au a- 
părut în viața internațională. 
Considerăm că trebuie făcut to
tul pentru diminuarea tensiunii 
și încordării ce s-au creat in via

ța internațională, Că trebuie 
unite toate forțele în vederea 
asigurării independenței națio
nale și păcii, pentru dezarmare, 
pentru o nouă ordine economi
că, pentru o lume mai dreaptă 
și mai bună ! (Aplauze puter
nice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!“).

Dragi tovarăși și prieteni,
în încheiere, doresc încă o 

dată să-mi exprim convingerea 
că oamenii muncii din munici
piul și județul Tulcea. din toate 
sectoarele de activitate, împreu
nă cu organizațiile de partid, 
comitetele orășenești, comitetul 
județean vor face totul pentru 
perfecționarea în continuare a 
activității lor și vor asigura în
deplinirea în eelc mai bune con
diții a sarcinilor mari pe care 
le au in acest cincinal. Cunosc 
organizația de partid din Tul
cea de mulți ani și am deplina 
încredere că, într-o deplină 
unitate cu toți oamenii muncii, 
va asigura realizarea planului, 
va face din județul Tulcea un 
județ înfloritor cu o economie 
înaintată, cu o producție indus
trială de cel puțin 10 miliarde 
lei în 1980 ! (Aplauze puter
nice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Cu această convingere, vă 
urez dumneavoastră, tuturor lo
cuitorilor municipiului și jude
țului, succese tot mai mari, 
multă sănătate și multă ferici
re ! (Urale, aplauze puternice ; 
se scandează „Ceaușescu și 
poporul !“. „Ceaușescu-P.C.R. !“. 
Participanții Ia marea adunare 
populară își exprimă hotărirea 
de a face totul pentru înfăp
tuirea Programului partidului, 
pentru traducerea în viață a in
dicațiilor secretarului general 
al P.C.R., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru propășirea 
continuă a patriei noastre so
cialiste).

Pînă la Sulina, călătoria pe 
Dunăre a prilejuit o analiză te
meinică a posibilităților și per
spectivelor de valorificare a 
vastelor resurse economice pe 
care le oferă Delta Dunării. Au 
fost examinate modul în care 
sînt puse in valoare bogățiile 
din această parte a tării, precum 
și înfăptuirea programelor de 
dezvoltare economico-socială a 
Deltei Dunării.

După aproape trei ore. nava a 
acostat la cheiul principal al 
portului Sulina. O atmosferă de 
mare sărbătoare domnește in 
întregul oraș. Locuitorii Sulinei 
au venit să-și exprime bucuria 
de a-1 avea din nou ca oaspete 
drag pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să-și manifeste senti
mentele de profundă stimă și 
prețuire față de secretarul gene
ral al partidului. Aceste senti
mente au un solid temei în în
săși prosperitatea orașului aflat 
în plină dezvoltare industrială.

Făcîndu-se ecoul acestor sen
timente, primarul, orașului. loan 
Costin, a urat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, celorlalți to
varăși din conducerea partidu
lui și statului, un călduros bun 
venit.

Primul obiectiv înscris în a- 
genda vizitei l-a constituit vii
torul port liber Sulina — acolo 
unde se va crea, din indicațiile 
secretarului general al partidu
lui, o mare capacitate de depo
zitare, manipulare, comercializa
re și industrializare a mărfuri
lor. fără percepere de taxe va
male, fiscale și impozit.

Studiind în fața unor planșe

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și-a încheiat duminică, 30 iu
lie, vizita de lucru în județul 
Tulcea.

Secretarul general al partidu
lui a fost însoțit în această vi
zită. de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de tovarășii Manea 
Mănescu. Iosif Banc, Emil 
Bobu. Paul Niculescu, Virgil 
Trofin, Teodor Coman, Richard 
Winter.

Populația localităților aflate 
de o parte și de alta a brațului 
Sulina. străbătut de nava pre
zidențială „Mihai Viteazul" de 
la Crișan la Isaccea, a întîmpi- 
nat trecerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat cu urale și ovații, expresie 
a sentimentelor de dragoste și 
stimă, de recunoștință profundă 
pe care le nutresc cei ce mun
cesc și trăiesc pe aceste me

planurile viitoarelor obiective, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut specialiștilor din Ministe
rul Comerțului Exterior și Coo
perării Economice Internațio
nale să la măsurile corespunză
toare pentru ca, începînd de la 
15 august a.c., portul Sulina să 
funcționeze ca port liber. în a- 
cest scop, secretarul general al 
partidului a indicat să se folo
sească actualele dotări existente 
în Sulina pentru a se trece e- 
fectiv la statutul de port liber. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
relevat că, pe măsura dezvol
tării activităților specifice zonei 
libere, trebuie să fie realizate 
și investițiile prevăzute pentru 
crearea viitoarelor . capacități 
portuare. în legătură cu a- 
ceasta s-a cerut să se acorde 
cea mai mare atenție amplasa
mentului diferitelor hale și der 
pozite, aplicării în realizarea lor 
a unor soluții constructive rapi
de și ieftine. De asemenea, s-a 
relevat necesitatea dotării între
gii zone cu mijloace moderne 
de transport și ridicat care să 
permită efectuarea rapidă a 
operațiilor de manipulare a măr
furilor, asigurarea cu servicii și 
operații specifice zonelor libere, 
în acest context, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut ca in 
zona portului liber să se creeze 
o filială a Băncii Române de 
Comerț Exterior și să se acorde 
facilități statelor și firmelor 
străine interesate pentru con
struirea de dotări portuare ne
cesare depozitării, conservării și 
industrializării mărfurilor. Tot
odată, au fost indicate sarcinile 
ce vor reveni viitoarei adminis

Vizita la Isaccea
leaguri față de partid și secre
tarul său general, pentru grija 
statornică de a asigura județu
lui Tulcea o dezvoltare econo
mico-socială rapidă.

Pe faleza portului Tulcea se 
aflau la trecerea navei mii de 
locuitori ai orașului — repre
zentanți ai colectivelor de mun
că cu care secretarul general al 
partidului a purtat sîmbătă un 
fructuos dialog de lucru, ai per
sonalului muncitor din institu
țiile municipiului, precum și tu
riști veniți la odihnă in acest 

, frumos colț de țară. Ei au 
făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu o entuziastă mani
festare, dînd expresie acelorași 
sentimente de dragoste și stimă 
cu care i-au înconjurat pe tot 
parcursul vizitei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns eu prietenie, de la bor
dul navei, acestei emoționante 
manifestații făcute de popu
lația orașului dunărean. 

trați! — Întreprindere din sub
ordonarea Ministerului Comer
țului Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale — in 
buna funcționare a portului li
ber. Portul de tranzit, a cărui 
construcție a fost indicată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, va 
avea în final o capacitate de 
tranzit de 3 milioane tdw, satis- 
făcind necesitățile impuse de 
dezvoltarea și creșterea schim
burilor comerciale ale țării 
noastre.

Ultimul obiectiv analizat a 
fost Șantierul de reparații nave 
al Administrației fluviale a Du
nării de Jos, pînă mai ieri un 
grup modest de ateliere specia
lizate în repararea vaselor pes
cărești. Programele de dezvol
tare prevăd crearea unor capa
cități de producție care să per
mită realizarea unor lucrări de 
reparații de nave de pină la 
15 000 tdw. Gazdele informează 
că lucrările de extindere a șan
tierului se desfășoară in ritm 
susținut.

După încheierea dialogului de 
lucru do la Sulina. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au survolat, la 
bordul unui elicopter special, 
zona Deltei cuprinsă între Su
lina și Sf. Gheorghe, rezervor 
natural cu mari resurse econo
mice.

Reîntorși la Sulina, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat, ovaționați de localnici, 
s-au îmbarcat pe nava „Mihai 
Viteazul", părăsind aceste ospi
taliere meleaguri.

Nava prezidențială și-a con
tinuat apoi drumul pină Ia 
Isaccea.

La coborîrea pe cheiul por
tului. în ovațiile locuitorilor o- 
rașului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
deosebit respect de reprezen
tanții organelor locale de partid 
și de stat.

O gardă militară, alcătuită din 
marinari, membri ai gărzilor pa
triotice și ai formațiunilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, a • prezentat 
onorul. S-a intonat Imnul de 
stat al Republicii Socialiste 
România.

Secretarul general al partidu
lui a fost invitat apoi în fața 
machetelor de sistematizare a 
orașului Isaccea, prevăzut să 
devină în viitorii ani un centru 
industrial-agrar. Gazdele înfă
țișează programul de dezvoltare 
urbanistică, care prevede con
struirea a 250 de apartamente 
în acest cincinal și a altor 400 
în cincinalul viitor. Totodată, 
se prezintă amplasamentul unor 
unități industriale care vor con
feri localității atributele unui 
centru economic important al 
acestei zone.

Analizind machetele expuse, 
concepția avută în vedere de 
edilii orașului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut re
vizuirea și îmbunătățirea am
plasamentului viitoarelor con
strucții de locuințe, astfel in
cit să se poată folosi avantaje
le vecinătății cu Dunărea. în 
acest scop, s-a indicat ca noile 
blocuri să fie ridicate în partea 
sudică a orașului, unde se des
chide o frumoasă perspectivă 
spre fluviu, iar arhitecții să a- 
corde toată atenția ridicării 
unor ansambluri moderne.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat apoi rămas bun de la 
membrii Comitetului județean 
de partid, de la ceilalți repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

în numele comuniștilor, al 
întregii populații a județului, 
primul secretar al Comitetului 
județean Tulcea al P.C.R. a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu calde mulțumiri 
pentru noua vizită întreprinsă 
în județ, asigurîndu-1 că, la fel 
ca și pînă acum, organele și or
ganizațiile de partid, toți oame
nii muncii tulceni vor fi la 
înălțimea răspunderilor din 
amplul program de ridicare e- 
conomico-socială a acestor me
leaguri, că vor face totul pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce le 
revin din hotărîrile Congresu
lui al XI-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urat succese tot mai mari 
locuitorilor județului în mate
rializarea acestor angajamente.

în uralele și aplauzele 
mulțimii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au urcat in elicop
terul prezidențial, indreptindu- 
se spre stațiunea Neptun.
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pentru ca planul de 
să se îndeplinească 
o restantă.

de ACULIN CAZACU

primele

prinzului. ne spune

ROMULUS LAL Fotografii de GHEORGHE CUCU

productive, 
deopotrivă 

ceea ce iu
ti conceput

în eroare : deza- 
sarcina de muncă 

iar performanta 
va scade vertigi-

pe 
la mon- 

acestei 
aparta-

maiștri lipseau din 
lucru, fiind după

PE ȘANTIERELE CONSTRUCȚIILOR DE LOCUINȚE DIN CAPITALĂ
Prin organizare temeinică și aprovizionare
la timp cu materiale și prefabricate

RITMUL DE LUCRU
LA COTE CIT MAI ÎNALTE

• Față de 2 509 apartamente planificate în primul semestru 
al anului, s-au predat 2 671 apartamente • S-au realizat, de 
asemenea, 3 600 mp spații comerciale și 148 000 mp de fațade 
la blocurile rămase nefinisate de anul trecut • In paralel cu 
eforturile pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor pe anul 
curent, respectiv predarea a încă 7 000 de apartamente, se 
iau toate măsurile de organizare, aprovizionare și asigurarea 
forței de muncă in vederea pregătirii din timp a planului pe 1979.

Sîntem în perimetrul șantie
rului 3, care construiește în 
zona străzilor Luică—Viforni
ței. Un număr de 12 blocuri se 
află aici în lucru, în diferite 
stadii, dar toate in grafic sau 
chiar în devans. Șeful lotului, 
inginerul Gheorghe Calcia, ur
mărește buna desfășurare a ac
tivității la fiecare punct de 
lucru, acordind cuvenita asis
tență tehnică și îndrumare de 
specialitate echipelor de mon- 
tori. Prezența permanentă a 
conducătorilor tehnici în mij
locul constructorilor asigură nu 
numai asistenta cea mai cali
ficată dar și o disciplină per
fectă, o utilizare corespunză
toare a materialelor, utilajelor 
și timpului de lucru, așadar, un 
ritm bun de lucru, o produc
tivitate corespunzătoare. „Cele 
nouă brigăzi de montori, ne 
spune inginerul Calcia. cu care 
lucrez aici, reușesc în aceste 
zile adevărate performanțe, 
mergindu-se cu o ritmicitate de 
1 090 mc de beton turnat pe 
săptămină. Aceasta ne va crea 
condițiile ca toate cele 510 a- 
partamente pe care le-am 
început in luna februarie să 
fie terminate și predate bene
ficiarilor înainte de sfirșitul a- 
nului. Primele 30 de aparta
mente în blocul C-4 vor fi re

între- 
strada 
Peter

cepționate chiar în aceste zile 
de sfirșit de iulie".

Pe celălalt șantier al 
prinderii — nr. 2, din 
Găzarului — inginerul
Hartman, șeful lotului, se află, 
de asemenea, acolo undec locul 
fiecărui cadru tehnic în aceste 
zile de maxime eforturi.

— Care este situația realiză
rilor fizice la zi?, îl întrebăm 
pe șeful lotului.

Conform graficului trebuia să 
avem montate 250 de aparta
mente dar astăzi am montat al 
310-lea apartament. Dacă am- 
avea tot timpul ce ne trebuie, 
adică panourile 
conform graficului, am putea 
să montăm fără dificultate cite 
două apartamente pe zi. Aș
teptăm in acest sens mai mult 
ajutor din partea furnizorului, 
adică Fabrica de panouri Mi
litari. Nu putem spune că nu 
ne trimit toate panourile pla
nificate intr-o lună, să zicem, 
dar ce ne deranjează e faptul 
că nu ni le trimit la timp.

In Bulevardul Metalurgiei 
construiește șantierul 5 din ca
drul grupului 5 construcții. Pla
nul valoric pe șase luni a fost 
depășit cu aproape un milion 
de lei. Din cele 1 409 aparta
mente planificate pentru acest

programate

an s-au dat in folosință 
primul semestru doar 176 apar
tamente. Șeful șantierului, to
varășul inginer Charles Hempel, 

■ venit doar de o lună, este to
tuși optimist ; „S-a realizat 
pină acum un mare volum de 
structuri iar de-aici înainte 
vom putea merge cu un randa
ment mare la montaj și fini
saj. Deja atingem o ritmicitate 
de 4 apartamente finisate 
zi și cu 2 apartamente 
taj. Pină la sfirșitul 
luni vom preda 88 de 
mente".

Spre deosebire de 
două șantiere pe care am fost, 
aici, pe 
muncii 
sint la 
echipă 
frontul 
materiale.

— E ora .
maistrul Mihai Laurențiu, și ar 
fi trebuit să primim 60 mc de 
beton dar am primit numai 
12 mc. de la stația Vitan. Sint 
acolo și 
ficiente, 
portului 
fectează

Intr-adevăr, mai mulți con
structori stau la umbră in aș
teptarea materialelor. Conduce
rea șantierului și a grupului 
5, trebuie să intervină energic 
pentru inlăturarea defecțiunilor 
care persistă in aproviziona
rea cu betoane și panouri pre
fabricate 
locuințe 
fără nici

Metalurgiei, organizarea 
și ■ aprovizionarea nu 
înălțime. Unii șefi de 
și 
de

betoane și mașini su- 
insă organizarea trans- 
lasă de dorit și ne a- 
in primul rînd pe noi.

FORȚA COMPETENȚEI PROFESIONALE

Tinerețea unei fabrici Cîntarea omului și holdelor bogateu

(Urmare din pag. I)

fabricii la frumusețea, gingășia 
și calitatea produselor, am pu
tea privi mai de aproape oglin
da eforturilor acestor miini mi
nunate și pline de măiestrie ca
re an de an adaugă la produc
ția fabricii un număr cit mai 
mare de modele noi, in serii 
scurte, confecții diverse care 
pot satisface întreaga gamă a 
articolelor de îmbrăcăminte fe
minină. Dar să rememorăm 
citeva date recente, citeva rea
lizări ale anului care a 
și ale 
gem : 
cii de 
create 
dintre 
in fabricație, iar in 1978, numai 
în primele 5 luni, au fost crea
te circa 600 de modele, pentru o 
parte dintre ele colectivul de 
creatori primind diploma de o- 
noare in cadrul TIBCO 1978.

Tovarășul director Traian Pe- 
lău imi face cunoștință cu 
varășa Oprea Margareta, 
dintre cele două creatoare 
modele ale fabricii, pe care ti
veam s-o însoțim mai apoi in 
sala de creație, precum și prin 
atelierele fabricii.

Fabrica de confecții din Arad 
exportă circa 50 la sută din 
produsele sale îndeosebi in 
S.U.A. și U.R.S.S., precum și 
in Franța, Belgia, Italia și Ce
hoslovacia, fapt care in urmă 
cu cincisprezece ani părea un 
vis chiar și pentru cei mai 
cutezători proiectanți ai desti
nelor viitoare ale acestei fa
brici.

tn ceea ce privește procesul 
de producție aflăm că acesta se 
desfășoară, deocamdată, in două 
schimburi, in cadrul a trei sec
ții de producție, a unei secții de 
croit și a unei secții de finisaj 
central; pentru cei circa 500 de 
lucrători care vin din comune
le învecinate Aradului există o 
secție specială, tocmai pentru 
ca, ținîndu-se seamă de greu
tățile lor. in fabrică să existe 
un flux normal de producție ; 
inițiativă ni se pare lăudabilă 
și ea denotă nu numai bună 
gospodărire, dar și o dovadă in 
plus a înțelegerii de care se 
bucură, din partea conducerii 
colective, lucrătorii și lucrătoa
rele fabricii arădene.

Una din problemele importan
te ale colectivului acestei fa
brici este aceea a calificării ma
jorității muncitorilor la locul de 
muncă ; în acest sens s-a orga- 

calificare, 
toate utila
și celelalte 
iată așadar 
și benefică 

la

trecut 
celui pe care-l parcur- 
in 1977, in cadrul Fabri- 
confecții din Arad au fost 
peste 1 300 de modele, 
care peste 500 sint deja

mizat un atelier de 
avind in exploatare 
jele de care dispun 
secții ale fabricii — 
o măsură binevenită
atit pentru tinerii care bat 
porțile măiestriei, cit și pentru 
fabrica arădană care își for-

to- 
una 

de

»»■

mează „din mers" cadrele de 
nădejde ale producției de mii- 
ne. Să notăm că in plus s-au 
mai organizat și cursuri de spe
cializare, după orele de pro
gram, pentru ca lucrători1, să 
poată deprinde o gamă cit mai 
largă de faze de lucru.

Dintre realizările din ultima 
vreme ale fabricii trebuie să 
amintim, de asemenea, organi
zarea atelierului de 
grele pentru femei, 
nare" : zona întâi, de 
detaliilor și zona a 
asamblare, fapt care 
cum era și de așteptat, la creș
terea producției fizice, la unele 
sortimente, chiar cu 30 la sută. 
In prezent, tehnicienii fabricii 
sint preocupați de ' realizarea 
unei mese de călcat cu abur și 
vacuum (o noutate in ceea ce 
privește călcatul jachetelor), 
prototipul aflindu-se in stadiul

confecții 
„prin zo- 
pregătire a 
doua, de 
a condus,
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de experimentare ; de aseme
nea, in lucru se mai află dis
pozitivele de numerotat piesele 
croite, unul dintre aceste apa
rate fiind deja in faza de tes
tare.

Să mai adăugăm la toate a- 
ceste complexe eforturi ale co
lectivului Fabricii de confecții 
arădene și faptul că partenerii 
străini solicită să primească din 
ce in ce mai multe 
purtind marca acestei 
precum și faptul că, la 
fabrica n-a primit, pină 
zent, nici o reclamație, ___ ,
sa de modele fiind totdeauna a- 
preciată atit din punct de ve
dere calitativ, cit și estetic.

Iată cum, adunate laolaltă toa
te aceste fapte de muncă, de 
efort colectiv, au sporit pres
tigiul făbricii arădene. au con
dus la o bună repartizare, 
cadrul 
uman 
ceastă 
fecții, 
du-mă 
tinute 
care fac cinste creatorilor 
confecții din țara noastră.

Stau de vorbă și cu tovarășa 
Virlan Marioara, secretara co
mitetului organizației de partid 
a fabricii, care imi spune : „Fe
meile fabricii noastre au miini 
de aur și toată munca lor, ca 
dealtfel a tuturor femeilor ță
rii, este o muncă a dăruirii; la 
noi lucrează români, maghiari, 
germani, animați de același crez 
al unității în faptă și în pasiu
ne, animați de marile idealuri 
ale patriei noastre socialiste.

produse 
fabrici, 
export, 
in pre- 
colecția

in 
secțiilor, a efortului 

de care beneficiază a- 
modernă fabrică de con- 

modernă spun gindin- 
la rezultatele bune ob- 

și la calitatea produselor 
de

Vorbesc mai ales în numele fe
meilor, fiindcă ele formează, 
așa cum ați aflat și din relată
rile tovarășului director Traian 
Pelău, marea majoritate a lu
crătorilor colectivului nostru. Un 
avantaj și o bucurie in același 
timp este faptul că peste 50 la 
sută dintre oamenii noștri sint 
tineri, U.T.C.-iști, tineri îm
preună cu care e plăcut să des
cifrezi zi de zi tainele 
și ale vieții; pot spune că 
de învățat totdeauna unii 
ceilalți cite ceva. Multe 
sint necăsătorite ; ne-am 
dit, pentru a le veni in ajutor, 
să construim in 1979. chiar in 
apropierea fabricii, un grup de 
garsoniere. N-aș vrea să uit să 
vă spun și citeva cuvinte des
pre munca educativ-culturală pe 
care oamenii fabricii noastre o 
înțeleg și o fac ca pe o necesi
tate a timpului nostru. Avem un 
cor care, la faza județeană a 
trecutei ediții a Festivalului na
țional „Cintarea României", a 
ocupat locul al treilea. In reor
ganizare avem o echipă de dan
suri (în colaborare cu Fabrica 
de vagoane din Arad), și o bri
gadă artistică. Aș vrea să

• închei rugindu-vă să consemnați 
numele citorva muncitori care 
fac cinste fabricii noastre : Stir 
Eufrosina, șefa atelierului 3, 
Cordaș Dumitru, șeful atelieru
lui 1, Ardelean Maria, secretara 
organizației de bază atelier 3 B, 
Nagy Ileana, secretara organi
zației de bază atelier I B, Ian- 
culescu Iosif, șeful atelierului de 
croitorie, Elek Tavliota, con
troloare de calitate, Beke Ilea
na, ajutor de meșter, Dragoș 
Lia, Tocaciu Nicolae. Cenădan 
Ioana, Văcariu Valeria, Navran 
Persida, Durst Eva, Morgoci 
Maria ; îmi pare rău că. nu pot 
să continui acum această listă 
de nume, mal ales că toți oa
menii, toți lucrătorii noștri fac 
cinste familiei colective a aces
tei fabrici".

La aceste cuvinte de laudă vom 
mai adăuga sentimentele noas
tre față de minunății lucrători 
și minunatele lucrătoare ale Fa
bricii 
meni 
zi de 
prilej 
le țării, mereu însetate de fru
musețe și gingășie. In acest 
sens, tinerețea fabricii, cei 
nouăsprezece ani ai săi pot să 
ne spună totul despre virsta la 
care visele și bucuriile viitoare 
sint așteptate cu brațele des
chise.

muncii 
avem 
de la 

fete 
gin-

de confecții din Arad, oa- 
care se străduiesc să facă 
zi din munca lor un lung 
de bucurii pentru femei-

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI

anunță : 
scoaterea la concurs a următoarelor posturi:

1. Asistent la catedra de Construcții metalice și Statica con
strucțiilor, disciplinele Statica, stabilitatea și dinamica construc
țiilor și Mecanica construcțiilor, poziția 21 din statul de func
țiuni.

2. Asistent la catedra de Educație fizică si sport, poziția 13 
din statul de funcțiuni.

Candidatii la concurs vor depune la secretariatul rectoratului 
Institutului de construcții din București, B-dul Republicii nr. 
176, in termen de 15 zile de la data publicării acestui anunț, 
cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea 
nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica 
Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, 
nr. 33 din 15 martie 1969, și de Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și Invățămintului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de invățămint superior 
sint obligați să comunice in scris, rectorului acesteia, înscrierea 
la concurs.

Concursul se va ține la sediul institutului în termen legal.

O interesantă manifestare 
cultural-artistică, dedicată 
fruntașilor în campania agri
colă de vară, s-a desfășurat 
ieri in județul Brăila : „Cîn- 
tarea omului și holdelor bo
gate". La ora 9 dimineața, 
țăranii cooperatori și meca
nizatorii din numeroase co
mune s-au adunat în șapte 
centre din tot atîtca zone ale 
județului, in Lunca Buzăului, 
lingă Făurei. la Cîineni-băi. 
pe malul lacului Blașova, si 
la Mărașu, in Insula Mare a 
Brăilei, în pădurile Viișoara, 
Camnița și Colțea. Cei mai 
buni mecanizatori și țărani 
cooperatori din această cam
panie, între care multi ti
neri, au fost felicitați de 
membri ai Biroului comitetu
lui județean de partid. Din 
rindul celor 1 400 combined 
brăileni îi amintim pe Ște
fan Lupașcu și Tănase Bala- 
ban de la I.A.S. însuratei, 
care au recoltat împreună 980 
tone griu, Vasile Drăghici cu 

,—-332 tone și Vasile Calcan cu
320 tone de la I.A.S. Urleas-

ca, Nicolae Nițu de la Ber- 
tești, Gheorghe Chirilă de la 
Jirlâu 
de la 
coltat 
griu.

Am 
pădurea 
venit 
mecanizatori din 
Grădiștea Șutești, 
Miresii, Rimnicelu. Gemene
le, Racovița, Siliștea. în 
cinstea fruntașilor, formațiile 
artistice din comunele men
ționate au prezentat inspira
te programe de muzică și 
dansuri populare, grupuri dc 
recitatori și soliști le-au lău
dat hărnicia, tineri si tinere 
s-au întrecut in cîntec 
jocuri distractive.
caldă manifestare a consti
tuit un distinct semn de pre
țuire a celor harnici, a oa
menilor de inițiativă, a tutu
ror mecanizatorilor si țăra
nilor cooperatori din bărăga
nul brăilean.

și Constantin Militaru 
Bărăganu care 
zilnic intre 40 și

au re-
60 tone

ieri inpoposit și noi
Camnița unde au 

țărani cooperatori și 
comunele 

Movila

și 
Această

ION CHIRIC

Este o constatare la indemina 
oricui aceea că patosul con
strucției. al efortului creator a 
devenit o permanentă a vieții 
noastre, pe tot întinsul tării, un 
indicator de punere in valoare 

' a potențialului uman si mate
rial de care dispunem. Trăim 
anii zămislirii unei calități noi 
a muncii și produselor sale, dar 
mai cu seamă a omului, a prin
cipalei forțe sociale 
Omul-premisă si 
omul-finalitate a tot 
făptuim nu poate 
decit pe dimensiunea acțiunii, a 
dinamismului, a exprimării sale 
în faptul gindit superior si 
responsabil.

Afirmarea revoluției tehnico- 
știintifice solicită, neîndoielnic, 
un spor real de competentă pro
fesională. In fața unor cerințe 
superioare de performantă teh
nică si economică, fondul de 
cunoștințe de care dispunem se 
dovedește insă perisabil. Pen
tru că dezvoltarea forțelor de 
producție, extinderea automati
zării. adîncirea complexității 
proceselor economice si exi
gentele conducerii si organizării 
științifice a producției si a 
muncii impun mereu reevalua
rea pregătirii profesionale a 
fiecăruia, ridicarea ștachetei de 
exigente pentru toate categoriile 
de personal muncitor. Este și 
rațiunea pentru care s-a insti
tuit in tara noastră un amplu 
sistem de împrospătare si îm
bogățire a cunoștințelor profe
sionale. de reciclare si poli
calificare. de însușire si deprin
dere a unor cunoștințe econo
mice necesare exercitării opti
male a sarcinilor de serviciu.

Este un sistem care, dincolo 
de forma sa instituțională, este 
menit să asigure, in conținut, 
un echilibru dinamic intre com
petentă si sarcină, între obiec
tive si mijloace, intre resurse 
și realizări. De aceea stagnarea 
profesională este mai mult decit 
păgubitoare : este, practic, un 
non-sens in raport cu dinamis
mul accentuat al vieții noastre 
economice gi sociale. Modul 
nostru de a trata competenta 
tehnico-profesională se situează 
însă în afara oricărei viziuni 
tehnocratice și pozitiviste. Spe
cialistul, indiferent de nivelul 
la care iși exercită competențe
le. nu poate fi privit si nu se 
poate evalua pe sine doar în 
termenii rigorii și preciziei pro
fesionale. ai argumentului teh
nic sau științific.

Nu există cunoștințe valide 
in orice împrejurare, care să se 
impună ca atare. în afara unei 
opțiuni valorice, politice si 
ideologice. Tinărul. să zicem, 
care se socotește pe sine finit

din punct de vedere profesional, 
stăpin invariabil pe structurile 
de cunoaștere și acțiune dobin- 
dite pină la un moment dat se 
află, evident, 
cordul său cu 
este iminent, 
sa productivă 
nos. Dai- tinărul. care, pornind 
de la argumentul tehnic îl 
transformă in unic criteriu de 
evaluare a situațiilor de muncă 
și viață, se află într-o eroare 
si mai mare. Pentru că valoarea 
practică reală a pregătirii pro
fesionale nu se dovedește ca 
atare decit in perspectiva în
făptuirii unei strategii politice 
și economice de largă cuprinde
re, întemeiată pe prospectarea 
științifică a ansamblului pro
blemelor dezvoltării economico- 
sociale.

Pe deplin întemeiate și mobi
lizatoare ne apar, de aceea, apre
cierile tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU la Plenara C.C. 
al P.C.R. din 5 iulie : „Pornim 
de la faptul că între cunoștin
țele tehnico-profesionale și cele 
politico-ideologice există o strîn- 
să interdependentă. Nu se 
poate considera suficient dacă 
cineva cunoaște bine o meserie; 
fără o înțelegere politică co
respunzătoare a problemelor, 
chiar dacă are cunoștințe teh
nice sau de specialitate bune, 
nu va reuși să-și îndeplinească 
corespunzător sarcinile în con
ducerea activității economico- 
sociale".

în zona de Interferență din
tre pregătirea profesional-știin- 
țifică și cea politico-ideologică 
a fiecăruia se generează reala 
competentă și capacitate crea- 

. toare. Reală prin multilaterali
tate. prin refuzul oricărei pers
pective secvențiale, unilaterale. 
Este un adevăr care presupune, 
dincolo de' propria sa constata
re. acțiunea ide a-i da contur, 
prin faptă, de a pune în mișcare 
forța vie a cunoștinței de spe
cialitate pentru înfăptuirea po
liticii științifice a partidului

nostru. După cum. înțelegerea 
esenței faptului politic, pe baza 
unui orizont ideologic larg si 
ferm, potențează efectiv, di
mensiunea profesionalitătii. ii 
oferă perspectiva implinirii sale 
in timp si cadrul de manifestare 
ca inițiativă si spirit critic.

Practic. în fiecare ‘ffiiitate 
economică se trece activ la 
perfecționarea mecanismului e- 
conomico-financiar. la accentua
rea autoconducerii și aplicarea 
autogestiunii. Este o opțiune 
politică hotărîtoare, profund im
plicată în realizarea unui pu
ternic salt calitativ al muncii, 
în așezarea activității economi- 
co-sociale pe principii noi de 
eficientă și finalitate. Este o 
operație complexă, care reno
vează deopotrivă structuri teh
nologice. economice și structuri 
de conștiință politică si profe
sională. O operație care presu
pune inserția capacității inte
grale a fiecărui om al muncii, 
al fiecărui tinăr. in prospecta
rea căilor nemijlocite ce pot 
duce la optimalitatea preconi
zată a actelor productive. Prin 
propria lor esență, măsurile de 
perfecționare a activității eco- 
nomico-sociale implică partici
parea fiecăruia la traducerea, lor 
în viată. Ele nu sint o inserție 
din afara proceselor efective 
ale muncii, ci o rezultantă a 
acestora, o expresie necesară a 
dinamismului si cerințelor o- 
biective ale producției. De aceea 
se confundă, practic, cu afirma
rea democrației muncitorești, cu 
exercitarea in fapt a inițiativei 
și participării fiecărui om al 
muncii

Iată, prin urmare, un cadru 
propice pentru a da expresie 
deplină unității dintre pregăti
rea profesională și cea politică. 
Liantul celor două dimensiuni 
ale personalității fiecăruia poar
tă Însemnele responsabilității 
comuniste, orientată, deopotrivă 
spre exploatarea resurselor teh
nice și a celor de conștiință po
litică în materializarea unui 
model de dezvoltare care îsi 
face din calitate un atribut de
finitoriu. revoluționar.

Un reportaj istoric )

ÎNĂLȚIMI
I-am văzut plecind 

munte. Clătinindu-si a 
mas bun vîrfurile, 
pentru ultima oară 
înzăpezite. Plecau din impă- 
răția de piatră cu umerii în
floriți de ninsoare tirzie 
purtind, în trunchi și ram, 
amintirea furtunilor, ecoul 
încleștării neistovite a apei 
cu cremenea, lumina rarelor 
explozii solare. Ii petreceau 
pină la punctul unde avea 
să inceapă această călătorie 
— destin cei ce le veghea- 
seră sănătatea si creșterea. 
Semeția. Vigoarea. Respira
ția limpede și puternică. ,

Brazii nu părăseau munte
le. îl luau cu ei la șes. ra- 
eordindu-i suflarea la cotele 
unde nevoia de aer se arată 
Ia fel de puternică precum 
aceea de apă și hrană. Brazii 
nu părăseau muntele. închis 
in fiecare străpungere verde, 
replică redutabilă le ofensi
va coloanelor de fum rosto
golite prin răsuflătorile co
loșilor industriali, muntele 
pleca la cimpie.

O înălțime pleca să intil-

din 
ră- 

salutau 
crestele

nească altă înălțime. Natura 
de altitudine mergea să cu
noască și să ajute ceea ce 
natura umană construiește Ia 
cele mai ridicate cote. Brazii 
vor liniști dogoarea unui 
Bărăgan necunoscut, înțesat 
de fabrici, stațiuni experi
mentale. orașe. Se vor inte
gra modernelor ansambluri

însemnări
urbanistice crescute pe vatra 
tîrgurilor moldovene de odi
nioară. Vor străjui calm dru
mul spre emancipare econo
mică și civică a satelor și co
munelor din preajma Dună
rii, a Oltului, a Jiului. Vor 
face cale verde spre rada 
porturilor Brăila. Galați, 
Turnu-Măgurele, Giurgiu. Ișî 
vor apleca foșnetul peste fe
restrele lăcașurilor de cultu
ră din Craiova si Focșani, 
Zimnicea si Rimnicu-Sărat.

Brazii nu asistă doar, ci 
a.iută drumul cimpiei. Prin

ei. puternici plămini de să
nătate. cimpia respiră. îna
intează, prosperă. Ei dau 
identitate locurilor, zămisli
te de om pe întinsul aces
teia, brazii, și ei, îl ajută pe 
oin să muncească, să trăias
că. să-si prelungească tine
rețea și să-si petreacă senin 
bătrinețea.

Brazii-martori si parte din- 
tr-un peisaj al devenirii zil
nice. punct de raport pentru 
bilanțul creșterilor pe care 
și le asumă — realizîndu-le 
— țara, isi datoresc nașterea 
și vigoarea oamenilor pe 
care i-am văut petreeîndu-i. 
Silvicultori, bărbați nentru 
care asprimea naturii, ano- f' 
timpurile ei fac parte din 
profesie. Dintr-o profesie 
care, nu in ultimul rind, aju
tă ca o înălțime să se intil- 
nească firesc cu alta. Ca 
aerul muntelui să oxigeneze 
așezările de șes. sporind ne
contenit puterea celor ce 
muncesc acolo.
SOFIA SCORȚARU-PAUN

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
— Păcat că n-ați venit puțin 

mai înainte — și-a exprimat re
gretul tovarășa Emilia Aposto- 
lescu, secretara comitetului de 
partid de la Întreprinderea „Do
robanțul" din Ploiești, aflind 
scopul vizitei noastre. L-ați fi 
cunoscut personal pe unul din
tre tinerii care au beneficiat 
anul trecut de decretele de am
nistie, aflat chiar de ieri in pri
mul său 
venit și 
să-și ia 
tele din 
să-i admirăm costumul cel nou 
și să ne roage să nu uităm pro
misiunea cu privire la cursul de 
calificare, dacă, eventual, 
vreo măsură pe această 
pină se întoarce el din 
cediu.

La rindul său, tovarășa 
Metea, șefa colectivului in care 
lucrează tinărul Vasile Aurică, 
avea să relateze citeva din pre
ocupările pentru reintegrarea a- 
cestuia, inclusiv unele greutăți 
inerente intr-un proces educa
țional atit de complex și de di-

ficil cum este cel referitor la 
tinerii care au comis unele aba
teri de la normele legale.

— La început, ce-i drept, am 
avut unele îndoieli. Era, poate, 
și firesc, nu ? Știam ce se în
tâmplase mai înainte. Ne-a cam 
pus pe gînduri și felul său de a

curs de
se facă 
comitet
promis __ _.. __ ...
mul curs. Intre timp și-a com
pletat clasa a 8-a la seral...

— Am admirat la el ambiția 
de a nu se mai lăsa atras de

calificare. Ar vrea să 
lăcătuș. Am discutat la 
și la conducere și i s-a 
că va fi înscris la pri-

concediu de odihnă. A 
astăzi la întreprindere 

„la revedere" de la fe- 
schimbul de dimineață,

se ia 
linie, 
con-

Doina

PRIMUL CONCEDIU
fi, cam închis în sine... Dar, 
după primele ezitări, am proce
dat așa cum ni s-a indicat în 
documentele de partid, cum am ■ 
crezut noi, dealtfel, de cuviin
ță că trebuie să acționăm, pen
tru a-i determina pe acești ti
neri să înțeleagă că pot și este 
in interesul lor să se îndrepte. 
Fără să-l întreb ce făcuse mai 
înainte, i-am cerut lui Vasilică 
să-mi spună deschis ce-l fră
mântă, cu ce se ocupă în timpul 
liber. După un timp și-a ex
primat dorința să urmeze un

cei care au unele așa-zise 
biciuni — adaugă 
satisfacție tânăra 
Anica Matei. Cind 
îl mai cheamă cite 
tură, dar Vasilică 
goric. Spune că la i8 ani are 
altceva mai bun de făcut cu 
ceea ce ciștigă. Intr-o zi ne-a 
arătat C.E.C.-ul. A depus o 
sumă destul de frumușică.

— Pot să intregesc această 
apreciere, cu ceea ce am con
statat personal despre modul in 
care se comportă Vasilică in a-

slă- 
cu o sinceră 

muncitoare 
se dau banii, 
unul la bău- 
refuză cate-

fara programului de lucru — 
intervine tânărul ofițer M. Chi- 
țu, de 
hova.
plător 
ționat 
Vasilică 
mult decit îmbucurătoare.

— Intr-adevăr, mi-am dat și 
eu seama că și pe stradă este 
politicos, nu numai la serviciu 
— continuă tovarășa Anica Ma
tei. Aceasta inseamnă că el s-a 
schimbat foarte mult... Dealt
fel, să-l fi văzut azi dimineață 
ce emoționat era cind spunea 
că se află in primul său con
cediu de odihnă...

Firește, ascultând asemenea 
relatări și aprecieri, nu poți de
cit să trăiești, alături de inter
locutori. bucuria profundă a 
unei mari realizări: readucerea 
unui tinăr pe drumul cinstei și 
demnității.Un succes care, de
sigur, nu vine de la sine, nu se 
obține fără eforturi, fără dă
ruire, fără omenie...

la miliția județeană Pra- 
11 intilnesc uneori întîm- 
sau discut alteori inten- 
cu părinții sau vecinii lui 

și părerile sint. mai

MIHAI GROZAVU

Ion Bulei a publicat de curînd 
la Editura „Eminescu" o carte 
cu subiect istoric — 1916 — zile 
de vară. Ceea ce atrage din pri
mul moment atenția 
cestei lucrări este o 
nouă de a prezenta 
tele, de a degaja din 
fapte, mai mult sau 
semnificative, adevărul 
necesitatea și legile după care 
se produc fenomenele și proce
sele despre care el ne vorbește.

O impecabilă tehnică a cola
jului pare să stea la baza a- 
cestui mod inedit de a șerie des
pre istorie. Un comentariu re- 
strîns constituie osatura teore- 
tico-interpretativă a cărții, co
mentariu în jurul căruia se 
structurează, după o logică ce 
amintește mai degrabă auten
ticitatea vieții trăite moment cu 
moment, decit deducția riguroa
să de ordin științific făcută din 
perspectiva timpului, fapte din
tre cele mai di
verse provenind 
din peisajul ca- 
leidoscopic al 
unei societăți 
aliate in preaj
ma unui mo
ment crucial 
din existenta 
spune autorul 
de-a face cu 

istoric care 
viața

asupra a- 
modalitate 
evenimen- 
noianul de 
mai puțin 

istoric,

CARTEA 
sociaî-politică

sa. Cum ar 
însuși, avem 

un „repor
taj istoric care vrea să în
fățișeze viața unei țări in 
preajma războiului la sfirșitul 
căruia neamul nomânesc, prin 
jertfa sa eroică, își înfăptuia 
întregirea națională".

Firește, evenimentele sint cu
noscute. Primul război mondial 
a fost de multă vreme studiat 
de știința istoriei care a proiec
tat asupra lui — prin ansamblul 
cercetărilor și interpretărilor pe 
care le-a făcut — o lumină ca
pabilă să clarifice și să înteme
ieze totodată o concepție veri
dică, conformă cu adevărul isto
ric, asupra sa. Poate acesta este 
motivul pentru care Ion Bulei 
evită tentația didacticistă de a 
vorbi în vreun fel sau altul des
pre ceea ce a fost în ansamblul 
său această conflagrație mondia
lă, despre cauzele care au pro
vocat-o. despre urmările ei com
plexe. In schimb, prin modali
tatea de a-și scrie cartea, el 
reușește să prezinte cititorului 
fapte noi care îmbogățesc cu
noașterea noastră asupra unor 
evenimente despre care aveam 
la un moment dat impresia că 
s-a spus totul sau că, în orice 
caz, nimic esențial nu a scăpat 
printre filele ' voluminoaselor 
studii de istorie,

Cercetind un volum impresio
nant de documente, colecții de 
ziare, reviste sau alte tipărituri. 
Ion Bulei ne oferă o veritabilă 
reconstituire a unei epoci revo
lute apelind la propriile ei mij
loace de a lăsa mărturii pentru 
timpul viitor. In esență. lucra
rea se referă la vara anului 1916 
incepind cu duminica din 22 
mai/4 iunie 1916, vară care a 
constituit ultima - perioadă de 
neutralitate a României înaintea 
angajării sale în război. Frag
mente din documentele esenția
le care au consemnat pulsul a- 
celei perioade sint așezate unul 
după altul intr-un dialog ad-hoc 
menit, pe de o parte, să recon-

stituie mersul războiului, iar pe 
de altă parte să sugereze com
plexitatea vieții economice, po
litice, culturale etc. a societății 
românești de atunci. Iată, spre 
exemplificare, citeva rinduri din 
cronica uneia dintre acele „zile 
de vară", joi, 2/15 iunie — zi pe 
care, firește, am aleș-o la întim- 
plarc : „Armata a 19-a rusă, co
mandată de Saharov, rupe fron
tul austriac la Ikva și atirjgg . la 
Rodzivilov frontiera Galiției aus
triece" ; „Academia Română a 
distins volumul lui I. Chiru-Na- 
nov; „Pe căile profeților" cu 
premiul Năsturel" ; Au aparut : 
Jean Bart „Datorii uitate" și 
„Jurnal de bord" ; Octavian 
Goga „Cîntece fără țară" etc. 
In aceeași manieră apar, ca in
tr-un jurnal conștiincios întoc
mit. aspecte referitoare la pre
gătirile de război, la tratativele 
diplomatice. Ia viața politică, la 
greutățile mereu crescinde ale 

vieții cotidiene, 
ale celor mulți 
și săraci. Sint 
mobilizate în a- 
ceastă privință 
nenumărate ti
puri de; „docu
mente: incepind

de la „tăieturile" din ziare și 
sfîrșind cu aprecierile.,, unor 
străini aflați în România acelor 
zile, 
dența 
cea i 
rată 
este 
tuirea 
minică 
zi din România Mică" cum o ca
racteriza Octavian Goga. Nimic 
esențial nu scapă acestui pri
ceput și abil „scenarist" care 
este Ion Bulei ; incepind de Ia 
descrierea atmosferei care do
mina acea dimineață in Capitală 
și încheind cu înminarea, la 
Viena. a declarației de război 
prin care România se considera 
„incă din acel moment" in stare 
de conflict armat cu Austro- 
Ungaria, în vederea realizării 
unui unic și legitim țel — în
făptuirea unității sale naționale.

Ultimele pagini ale cărții sint 
dedicate participării României 
la război, bătăliilor de la Mă- 
răști, Mărășești. Oituz, Varnița, 
Muncelu și, firește, actului isto
ric de la 1 decembrie 1918 prin 
care, datorită voinței unice „a 
tuturor românilor din Transilva
nia. Banat și Țara Ungurească" 
dezideratul unității naționale — 
acel „vis neîmplinit" și „copil 
al suferinții" cum îl numea poe
tul de la Rășinari — devine 
realitate.

Această manieră de a scrie 
istoria este, de fapt, o formulă 
hibridă care pășește în mod egal 
în teritoriul literaturii și in cel 
al științei istorice propriu-zise. 
Conferind farmec lecturii și su
plețe interpretării autorului reu
șește, în acest fel, să pună la 
dispoziția cititorului interesat un 
auxiliar prețios, necesar pentru 
înțelegerea nuanțată, complexă 
a istoriei.

extrase din 
oficială sau 

particulară. ( 
lecție de 
prilejuită de
„filmului" zilei de du- 

14/27 august, „ultima

CORNELIU
•) Ion Bulei, 

de vară, Ed. 
București, 1978.

corespon- 
chiar din 

O adevă- 
virtuozitate 

■ reconsti-

OSTAHIE
1916 — zile
„Eminescu",
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Plecarea tovarășului 
Georges Marchais

Duminică dimineața a părăsit 
Capitala tovarășul Georges Mar
chais, secretar general al Parti
dului Comunist Francez, care, 
la invitația C.C. al P.C.R., și-a 
petrecut concediul de odihnă in , 
țara noastră.

La plecare, pe aeroportul O-

Duminică a sosit la Bucu
rești tovarășul Eladio Garcia 
Castro, secretar general al 
Partidului Muncii din Spania, 
care — la- invitația C.C. al 
P.C.R. — Tșl va petrece con
cediul de odihnă în țara 
noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oas
petele a fost întîmpinat de to
varășii Petre Lupu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., și Vasile Mușat, 
secretar al C.C. al P.C.R., de 
activiști ai C.C. al P.C.R.

Duminică a sosit în Capitală 
Abdulay Oonteh, ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Sierra Leone, care, la invitația 
ministrului afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
efectuează o vizită oficială în 
țara noastră.

Oaspetele a fost întîmpinat da 
Stefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, de alte persoane 
oficiale.

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Stefan Andrei, s-a în- 
tîlnit, la 30 iulie, in Capitală cu 
ministrul afacerilor externe si 
cooperării al Republicii Mali. 
Alioune Blondin Beye.

în cursul convorbirilor s-a 
analizat stadiul relațiilor bilate
rale. evidențiindu-se evoluția 
pozitivă a raporturilor dintre 
Republica Socialistă România si 
Mali, s-au reliefat posibilitățile 
existente pentru extinderea co
operării, în special în domeniul 
economic și pentru dezvoltarea 
conlucrării dintre cele două țări 
pe tărîmul vieții internaționale. 

topeni, oaspetele a fost salutat 
de tovarășii Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Vasile Mușat, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ghi- 
zela Vass, membru al C.C. al

* P.C.R., de activiști de partid.

Tovarășul Stefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex- 
terge al Republicii Socialiste 
România, s-a intîinit în ziua de 
30 iulie 1978 la București cu 
tovarășul Ieng Sary, membru al 
Comitetului Permanent al C.C. 
al P.C. din Kampuchia, vice- 
prim-ministru, ministru pentru 
afacerile externe al Kampuchiel 
Democrate.

Cei doi miniștri au subliniat 
cu deosebită satisfacție cursul 
ascendent al relațiilor de prie- 
renie, solidaritate și colaborare 
frățească dintre Republica So
cialistă România și Kampuchia 
Democrată. A fost relevată im
portanța istorică a vizitei ofi
ciale de prietenie pe care a 
efectuat-o recent în Kampuchia 
Democrată tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, a în- 
tîlnirilor și convorbirilor avute 
cu acest prilej cu tovarășul Pol 
Pot, secretarul Comitetului 
Central al P.C. din Kampuchia, 
primul ministru al Guvernului 
Kampuchiei Democrate.

A fost reafirmată hotărîrea 
celor două părți de a acționa 
pentru întărirea prieteniei șl 
solidarității dintre poporul ro
mân și poporul kampuchian, 
pentru dezvoltarea continuă a 
colaborării dintre cele două țări 
pe plan politic, economic, ști
ințific, cultural și în alte dome
nii. în conformitate cu princi
piile și prevederile Tratatului 
de prietenie și colaborare din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Kampuchia Democrată, 
cu înțelegerile si hotăririle a- 
doptate la cel mai înalt nivel.

ZILE PLINE LA SECERIS
________________________________________________________________________________ A

Din zori pinâ tirziu în noapte

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, NEÎNTRERUPTĂ
IA IIECUITĂTIIE GRIULUI

IAȘI Din cîmp, întreaga recoltă, cit mai
(Urmare din pag. I)

mult superior celui înregistrat 
la începutul campaniei de se
ceriș.

SARCINI PRECISE, 
ORGANIZARE EXEMPLARA, 

GRIJA MAXIMĂ PENTRU 
RECOLTA

De la o zi la alta rapoartele 
operative urmăresc mersul cam
paniei. apropiind finalizarea se
cerișului în.tr-o perioadă cit 
mai scurtă. Și la C.A.P. Deleni 
griul urmează cu maximă ope
rativitate traseul : combină- 
camion—bază de recepție, o fi
lieră căreia i s-a imprimat spi
ritul de ordine și disciplină ce 
caracterizează pe toți partici- 
panții Ia actuala campanie. La 
mai bine de o oră după ce 
soarele a coborit după dealul 
Țiglăului, cele 4 combine Gloria 
se întilnesc în capul tarlalei 
numite Podiș. Bilanțul zilei e 
îmbucurător. Adunind cifrele 
înregistrate la ferma Maxut cu 
cele de la Deleni fac exact 
75 hectare recoltate față de 60 
cit se planificase inițial. „Ne-am 
mobilizat, ne spune Sava Cornel, 
inginerul șef al cooperativei, 
pentru a strînge mai întîl soiul 
Dacia de pe cele 280 ha care 
au dat o producție cu 200—400 
kg la hectar în plus față de 
plan. Astfel, am reușit să evi
tăm pierderile care puteau fi 
foarte mari pentru noi datorită 
ploilor și vînturilor puternice 
din ultimul timp".

După o scurtă întîlnire de 

producție în care s-a subliniat 
cu exactitate ce trebuie făcut 
pentru a doua zi, • șeful de 
fermă, A. Lazăr, are numai a- 
precieri pentru tinerii combi- 
neri C. Contescu. I. Crauciuc. 
C. Vichiriuc. Ei au adunat can
tități de griu rareori întilnite 
in zona Dobrotenilor sau Ți
glăului. La prima oră de lucru 
a zilei următoare, așa cum au 
primit indicațiile. combinerii 
reglează utilajele în funcție 
de umiditatea griului. îi ajută 
șeful secției de mecanizare, T. 
Buzică. După intrarea în lan e 
rîndul tinerilor uteciști G. 
Furtună și G. Gîlcă să trans
porte producția obținută cit mai 
repede spre baza de recepție.

Condițiile deosebite datorate 
numeroaselor ravene și oga- 
șe. a locurilor cu exces de umi
ditate solicită din plin utilajele 
și numai măiestria celor care 
le conduc in lanuri face ca 
lucrul să decurgă normal. Pe 
porțiunile inaccesibile combine
lor intră în acțiune echipe de 
cosași, adunind cu grijă fiecare 
spic de griu. Așa i-am găsit 
pe tinerii Găinașu Dumitru, 
Dumitru Negură și Dumitru 
Andrei. Totodată ei intervin la 
curățirea lanurilor de buruieni 
astfel că în buncăre se adună 
numai boabele curate, de bună 
calitate. La Deleni ritmuri
le la seceriș au atins cote 
înalte tocmai datorită concen
trării combinelor pe parcele 
unde se poate lucra din plin, 
datorită faptului că nu se înre
gistrează stagnări și există o 
concordanță deplină între suc-

repede în hambare 
cesiunea operațiilor de recoltat, 
transportat și depozitat.

MAI MULTA OPERATIVITATE 
IN BAZELE DE RECEPȚIE

Este un adevăr dc care aveam 
să ne convingem la locul de de
pozitare a recoltei. După cum 
ne confirma directorul Ion Gri- 
goriu, față dc anii pre
cedent! preluarea griului se 
face mult mai operativ. La cele 
9 guri de descărcare, in între
gime mecanizate, operațiunile 
durează circa 10—15 minute, 
autocamioanele și remorcile 
plecind în cîmp imediat pe 
cele! mai scurte itinerare. A- 
ceastă sincronizare intre recol
tare și depozitarea producției 
reprezintă, totodată, singura so
luție pentru o afluire cores
punzătoare a mașinilor de 
transportat cereale din cîmp 
la bază și înapoi, acolo unde 
combinelor nu trebuie să le 
lipsească mijloacele auto. Ast
fel se respectă în întregime 
programele de livrare la fondul 
de stat, majoritatea cooperati
velor din zonă onorîndu-și o- 
bligațiile contractuale în ra
port cu stadiul lucrărilor. Nu
mai C.A.P. Deleni a pus la a- 
dăpost mai mult de 60 la stlt.ă 
din producția contractată cu 
statul. Există toate condițiile ca 
roadele bune din acest an să 
fie strînse repede, fără pagube, 
cu ajutorul importantelor forțe 
mecanice de care dispun acum 
toate unitățile agricole din ju
dețul Iași.

Fotografie de GHEORGHE CUCU
V •

BACAU Cu combinele, dar și cu secerile acolo unde este nevoie
în ultimele trei zile în toate 

unitățile agricole din județul 
Bacău, s-a intrat din plin la re
coltarea griului. 456 combine 
C12 și 295 prese de balotat ac
ționează după programul deve
nit obișnuit in aceste zile fier
binți ale campaniei agricole de 
vară, din zori și pină tirziu in 
noapte. Datele centralizate la 
Direcția agricolă județeană, con
semnează faptul că pină in pre
zent in cooperativele agricole 
de producție s-a recoltat griul 
de pe 24 000 hectare din cele 
49151 însămințate iar în I.A.S.- 
uri de pe 600 hectare din cele 
1 000 planificate. Mai bine de 85 
la sută din întreaga cantitate de 
griu recoltată a fost deja pre
dată la fondul de stat. In a- 
celașî timp au fost eliberate 

12 550 ha și s-au executat ară
turi pe 9 700 ha din care 7 450 
au fost semănate cu cultură du
blă. Printre unitățile agricole a- 
vansate la recoltarea griului se 
numără cele aparținind consilii
lor intercooperatiste Sascut. Tra
ian. Dealul Morii. Printre 
C.A.P.-urile avansate se numără 
cele de la Coțofenești. Pincești. 
Sascut Tirg. Buhaci. Tamaș și 
Dealul Morii. Cu o viteză zilni
că de recoltare de 3 500 ha se 
estimează ca pînă la 4 august 
în județul Bacău să se încheie 
campania de recoltare a griului. 
Comandamentul agricol județean 
a luat în acest sens o serie de 
măsuri operative care să asigu
re o organizare exemplară in 
bazele de recepție. Întrucît umi
ditatea cerealelor se menține ri

dicată oscilînd între 17—20 la 
sută, uscătoarele existente func
ționează din plin, realizind zil
nic o medie de 2 300 tone ce
reale uscate. Trebuie să mențio
năm faptul că in județ, există 
și 9 000 ha de pe care griul tre
buie recoltat manual. Și aici 
unele C.A.P.-uri, cum sint cele 
din Dealul Morii, Găiceanca și 
Codinești sint avansate la sece
rișul manual. De pildă, la C.A.P. 
Codinești s-a recoltat manual 
griul de pe 90 la sută din su
prafața cultivată. Totodată, sîn- 
tem informați că in numeroase 
localități un ajutor prețios îl 
dau cooperatorilor elevii aflați 
in vacantă.

DAN VASILESCU
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• Un nou magazin „Ro- 
marta“ a fost deschis pe 
strada Nicolae Bălcescu din 
centrul municipiului Bacău, 
în cadrul noii unităti comer
ciale, cu o suprafață de 500 
m.p.. ființează raioane spe
cializate pentru tricotaje, 
marochinărie. ciorapi, artiza
nat. confecții, galanterie si 
lenjerie. Aprovizionat cores
punzător, cu o gamă variată 
de produse, răspunzind celor 
mai exigente gusturi, maga
zinul este deschis zilnic (mai 
puțin duminica) între orele 
11—19.
• în municipiul Buzău, 

perimetrul „Bazar“. coopera
tiva „Deservirea" a deschis 
un magazin de prezentare și 
desfacere a mobilei. Tot în 
acest oraș. în zona centrală,

o 
de 

a fost dată în folosință 
nouă unitate ..Romarta“ 
încălțăminte.
• Cantități suficiente 

materiale de construcții, 
cesare unor renaratii de 
cuinte — uși și ferestre, 
meni, cărămizi. P.F.L.. 
chet. blocuri de beton, ipsos 
— pot fi procurate, de cei 
interesați, de la Depozitul de 
materiale de construcție din 
Sfintu Gheorghe. strada Ozu- 
nului nr. 4. Se asigură trans
portul la domiciliu. Alte a- 
mănunte pot fi luate direct 
de la sediul depozitului sau 
la telefon 118 31.

de 
ne-
lo- 
ci- 

par-

CINEMA
TAINA MICILOR REVOLUȚIO

NARI: Timpuri NOi (orele 10; 12; 
14; 16; 18; 20).

O FAȚA APROAPE CUMINTE: 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18; 20,15); București (orele 9; 
11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30); Fa
vorit (orele 9: 11,15: 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

ÎNTOARCEREA: Luceafărul (o- 
rele 9,30; 11.45; 14:. 16.15; 18,30;
20.45); Festival (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30).

MELODII, MELODII: Scala
(orele 9: 11,15; 13.30; 16; 18.15;
20,30);  Capitol (orele 9,15; 11,30; 
13,45: 16; 18.15; 20,30): Feroviar
(orele 9; 11.15: 13,30: 16; 18; 20); 
Gloria (orele 9: 11,15; 13.30: 15.45; 
18; 20,15); Grădina Bucegi (ora
20.30) ; Grădina Capitol (ora 20).

BRIGADA SPECIALA: Victoria 
(orele 9; 11.15; 13.30; 15,45; 18;
20.15); Giulești (orele 9; li: 13,15; 
15.30; 17,45; 20); Aurora (orele 9; 
11.15; 13,30; 15.45; 18: 20,15); Gră
dina Aurora (ora 20).

DACII: Central (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18: 20,15).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,30; 11; 13).

ONOAREA PIERDUTA A KA- 
" THARINEI BLUM: Doina (orele 

15.30: 18; 20.15).
ALBUL BIM — URECHE NEA

GRA: Buzești (orele 9; 12,30; 16;
19.30) .

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA: Excelsior (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Melodia 
(orele 9; TI.15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; Flamura (orele 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

AVENTURILE MAIMUȚEI 
NUKY: Flamura (ora 9).

PROFETUL, AURUL Șt ARDE
LENII: Dacia (orele «! 11,15;
13.30; 15,45: 18; 20).

NIMENI NU ALEARGA ME
REU: Grivița (orele 9; 11.15;
13.30; 15.45; 18; 20.15); Modern
(orele 9: 11.15; 13.30; 16; 18.151
20.30) : Grădina Modern (ora 20).

ULTIMA CINA: Lira (orele 
15.30; 18). ‘

CELE 12 MUNCI ALE LUI 
ASTERIX: Eforie (orele 9; 11.15; 
13.30: 16: 18.15; 20,30).

MEREU ÎMPREUNA: Drunilil
Sării (orele 16: 18: 20).

UN POD PREA tNDEPARTAT: 
Bucegi (orele 9; 12.15; 16; 19,30); 
Grădina Bucegi (ora 20).

DE PARTEA CEALALTĂ A 
OGLINZII : Volga (orele 9 ; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,15); Arta 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Ferentari (ora 15.30).

CUM SE HRĂNEȘTE UN MĂ
GAR: Ferentari (Orele 18; 20).

• Rețeaua comercială și 
de prestații servicii către 
populație din județul Praho
va se extinde mereu. Re

ia parterul blocului 
la Gara de
a infiintat o 
pentru ța-

cent. 
„Gioconda" de 
Sud — Ploiești, cooperativa 
„Constructorul" 
secție de rame _____
blouri. Magazinul ..Darclâe' 
din același municipiu — str. 
M. Kogălniceanu — complet 
modernizat, functionind cu 
autoservire, a fost redeschis, 
Si la Plopeni, în blocul „Dia
na", I.C.S.M.I. — Ploiești a 
deschis două noi unităti s 
parfumerie si mercerie.
• Recent. Ia sediul Aso

ciației județene a vînătorilor 
și pescarilor din Satu Marc 
— strada Baia Mare — a fost 
deschisă o expoziție ce cu
prinde peste 200 de trofee 
de vînătoare. Nu este o 
„simplă poveste vînătoreas- 
că“ faptul că multe din ele 
au fost medaliate cu prilejul 
diferitelor concursuri la care 
au participat. Vă puteti con
vinge de acest adevăr (de 
fapt de frumusețea expona
telor !) vizitind expoziția. 
Este deschisă zilnic între 
orele 8—14, iar vinerea în
tre orele' 17—19. Invitația 
este adresată deopotrivă lo
calnicilor .dar si celor aflati 
în trecere prin municipiul 
Satu Mare.

ION D. CUCU
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EDIȚIE SPECIALA: Cotrocenl 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

AVENTURILE LUI ROBIN 
HOOD: Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
15.30; 17.45; 20).

A DISPĂRUT O FATA: Pacea 
(orele 16; 18; 20).

MELODIILE NOPȚII ALBE: 
Floreasca (orele 15.30; 18; 20).

HYPERION: Popular (orele 16; 
18).

ADIOS MUCHACHOS: Munca
(orele 9; 11.15; 13.30; 15,45; 18;
20).

EU, TU ȘT OVIDIU: Cosmos 
(orele 16; 18; 20).

PODUL: Tomls (orele 9; 11;
13,15: 15,30; 17.45; 20); Grădina 
TomiS (ora 20,30).

URA: Viitorul (orele 15,30; 
17.45; 20).

TRANSAMERICA EXPRESS: 
Flacăra (orele 10.30; 13; 15,30; 18;
20.30):  Grădina Flacăra (ora 20).

PROGRAM PENTRU COPII: 
Flacăra (ora 9).

ACȚtUNEA „AUTOBUZUL”: 
Progresul (orele 16; 18; 20).

CÎNTA PENTRU MINE: Gră
dina Arta (ora 20.15).

UN MILION PENTRU JAKE: 
Stadionul Dinamo (ora 20.15).

TENTACULE: Grădina Festival 
(ora 20).

JUCĂRIA: Lira (ora 20,15).
ÎNTOARCEREA:' Grădina Lu

ceafărul (ora 20).
MELODIILE BROADWEY-ULUi: 

Parc Hotel (ora 20,15).
UN OM CU „IDEI": Grădina 

Titan (ora 20,15).

TV
PROGRAMUL I

15.55 Telex. 16 Emisiune in lim
ba maghiară. i9,O5 Muzică ușoa
ră instrumentală. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal — 23 August 
— întrecerea socialistă tn cinstea 
marii sărbători. 19.50 Panoramic. 
20 20 Familia Palliser. 21,15 Mai 
aveți o întrebare ? 21.45 Tot ce
iubim. Muzică românească. 22 
Cadran mondial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16.30 Cenacluri ale tineretului. 
17.05 ,.Giselle" de Adam. Inter
pretează ansamblul de balet al 
Operei române din București. 
18,30 In alb șl negru. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal — 23 Au
gust — întrecerea socialistă în 
cinstea marii sărbători. 20,15 
Incursiune în cotidian. Sezon de 
vară. 20,35 Maeștri ai artei popu
lare. 20,50 Pentru căminul dum
neavoastră. 21,03 întîlnire cu sa
tira șl umorul. 21,35 Telex. 21,40 
Om bogat, om sărac.

Laureații „Cupei U.T.C." 
la judo

Orașul Făgăraș a găzduit cea 
de-a 2 ediție a „Cupei U.T.C." 
la judo, competiție care în acest 
an s-a bucurat, in comparație 
cu prima ediție, de o participa
re și mai numeroasă. Așa cum 
sublinia secretarul Federației 
române de judo. Anton Muraru. 
prezent la Făgăraș. ..întrecerile 
au contribuit din plin la desco
perirea de noi talente pentru 
performantă. Inițiativa C.C. al 
U.T.C., de a organiza anual o 
competiție dedicată judo-ului 
este meritorie pentru propagan
da pe care o face acestui fru
mos sport. Dacă baza de masă 
a acestei discipline se dezvolta 
pe zi ce trece, o contribuție de 
seamă revine si acestei compe
tiții deschise tinerilor nelegiti- 
mati. dornici să practice în vii
tor sportul de performantă. Bi
lanțul ediției din acest an este 
promițător. Multi dintre cei 
peste 200 participant! în concurs, 
avînd virsta între 14-19 ani, au 
demonstrat o bună pregătire fi
zică și. ceea ce este si mai îm
bucurător. au dovedit că și-au 
însușit o gamă destul de largă 
dc procedee tehnice. Am notat 
numele tinerilor evldentiați in 
mod deosebit și vom încerca 
să-i cooptăm in secțiile de per
formantă"...

Finalele „Cupei U.T.C." la 
judo au încununat. în mod fe
ricit. tabăra de profil ce și-a 
desfășurat, timp de cîteva săp- 
tămîni, activitatea în orașul 
Făgăraș. Instructorii elevilor 
din tabără au putut să transmi
tă bogatele lor cunoștințe, i-au 
familiarizat cu tainele acestui 
dificil sport, bazat în exclusivi
tate pe însușirile unor proce
dee tehnice de mare subtilita
te. Avind la bază cunoștințele 
asimilate in zilele de tabără, ju- 
docanii care au participat la fi
nale și-au putut pune în valoa
re calitățile spre deplina mulțu
mire a profesorilor lor.

Iată șl lista laureaților, în or
dinea categoriilor : 60 kg : loan 
Babu (jud. Sibiu) ; 65 kg : Flo
rin Călăuz (jud. Maramureș) ; 
71 kg : Octav Chițuleasa (jud.

Cîteva considerații pe
Recentele întreceri finale ale 

„Cupei U.T.C." Ia atletism — 
probe Individuale, pentatlon și 
ștafete — organizate atit pentru 
fete, cit șl pentru băieți, ne-au 
pus in fața unei realități îmbucu
rătoare : existența unor veritabi
le talente pentru atletismul de 
performanță. Manifestarea des
pre care vorbim șl care a reunit 
la start 900 de atleți — elevi, de 
virsta Junioratului — s-a consti
tuit, într-un argument deosebit 
de convingător privind rolul și 
eficiența competițiilor de masă 
in descoperirea elementelor va
loroase, cu calități fizice șl mo
rale deosebite, cu insușlri care 
să le facă apte pentru practica
rea sportului dc performanță. 
Intre alte scopuri șl obiective — 
„Daeiada”, marea competiție 
sportivă națională îl are și pe a- 
cesta — descoperirea de talente. 
Șl, de asemenea, aceeași compe
tiție m-a convins, pentru a nu 
știu cita oară, că cei mal inte
resați să urmărească asemenea 
Întreceri — care adună la start, 
pe cei mai buni practicanți ai u- 
nel discipline sportive sau alteia, 
din întreaga țară, tineri pecu- 
noscuți — respectiv antrenorii, 
reprezentanții și tehnicienii clu
burilor cu secții dc performan
ță și al federațiilor de speciali
tate lipsesc, In cele mai multe 
cazuri, sau atunci cind se Intim» 
plă să participe, rar de tot, tac 
un simplu act de prezență, care 
se rezumă, adesea doar la lnmf- 
harea unei cupe ! 1 Pentru niște 
meseriași adevărațl această lipsă 
de Interes, fie că participă sau nu 
la asemenea competiții, este de 
condamnat. Fără să dezbatem 
pe larg această problemă a ati
tudinii de totală ignorare a o- 
bllgatlilor față de „schimbul de 
mîlne“ în loc să manifeste acea

Timiș) ; 78 kg : Gheorghe lies 
(jud. Satu Mare) ; 86 kg : Va
lentin Saba (municipiul Bucu
rești) ; 95 kg : Ion Drăghiei
(municipiul București). Pe 
echipe, clasamentul a fost 
următorul : 1. Municipiul Bucu
rești, 2. județul Brașov, 3. 
Timiș, 4. Satu Marc. 5. Mehe
dinți, 6. Dolj. Cupa pentru cea 
mai tînără echipă,, acordată de 
C.N.E.F.S., a revenit județului 
Dolj (media de virsta — 17 ani). 
Echipa județului Alba a intrat 
în posesia Cupei ..pentru cea 
mai disciplinată evoluție in 
concurs", oferită de Comitetul 
județean Brașov al U.T.C. Par- 
ticipanților clasați pe primele 
trei locuri la fiecare categorie 
în parte le-au fost acordate me
dalii, diplome și premii in obiec
te și materiale sportive.

Festivalul sportului 
tekui.nănean

In comuna Virtoapele au avut 
lcc finalele celei de-a 6-a edi
ții a Festivalului sportului te- 
ieormănean, dotat cu Cupa „Te
leormanul". Organizat de Comi
tetul județean U.T.C.. C J.E.F.S., 
U.J.C.A.P. și ziarul „Teleorma
nul". Festivalul a reunit anul a- 
cesta. în faza finală, in jur de 
650 sportivi, evidențiati in faze
le de masă. Această competiție.

i

TREI MEDALII DE AUR SI UNA DE BRONZ 
LA C.E. DE TENIS DE MASĂ

UN STRĂLUCIT SUCCES 
AL JUNIORILOR TRICOLORI

Campionatele europene de te
nis de masă pentru juniori s-au 
încheiat la Barcelona cu finalele 
probelor individuale, in care 
tinerii sportivi români a<u obți
nut un strălucit succes, cucerind 
trei medalii de aur și una de 
bronz.

In finala probei de simplu 
fete, jucătoarea româncă Eva 
Ferenczi a învins-o cu 2—1 
(21—17, 12—21, 21—15) pe iugo
slava Perkucin. Celelalte douâ 
medalii de aur au fost cîști-

marginea unor competiții de masă lipsite de „ochiul magic" al antrenorilor specialiști
receptivltate care incumbă un 
înalt Spirit profesional și, pe un 
alt ton, o răspundere civică, nu 
putem să nu ne gindim efi dacă 
se cheltuiesc sume importante 
cu aceste competiții — ele fiind 
destinate, tn primul rind, antre
nării maselor de tineri la prac
ticarea sportului pentru sănătate 
și vigoare fizică, și de-abia în al 
doilea rind pentru descoperirea 
de talente — de ce antrenorii, 
cluburile, federațiile nu fac acest 
unic efort de a le urmări, de a 

Talente pentru atletism 
sint, dar cine să le vadă ?

consemna eventualele elemente 
ce se anunță de perspectivă șl 
chiar de a le promova in secțiile 
de performanță ?

Pe această temă am mai dis
cutat tn acest colț de pagină nu 
o dată. De ce persistă nedume
rirea noastră ? Iată de ce : atle
tismul parcurge o criză acută de 
elemente tinere, dotate, cu pers
pectivă să Înregistreze mari per
formanțe. tn cadrul acțiunilor de 
selecție care s-au întreprins, în 
atletism, talentele... descoperi
te (? t) erau, uneori sportivi de
mult cunoscuți 1 La campionate
le naționale de juniori — cu ex
cepția cltorva probe — s-au în
registrat rezultate mediocre. La 
campionatele seniorilor — cu 
două, trei excepții — aceleași re
zultate care se Înscriu sub ba-

națională
dedicată amatorilor de sport de 
la sate, si-a cucerit un bineme
ritat prestigiu, finalele ei trans- 
formindu-se in adevărate săr
bători. In comuna Virtoapele, 
gazda din acest an a finalelor, 
peste 5 000 de spectatori au asis
tat la întreceri, foarte viu dis
putate. la fotbal, volei, handbal, 
ciclism, oină și atletism. Ciști- 
gătorii au primit premii si di
plome. S-au remarcat, in mod 
deosebit. Miu Alexandru, clasat 
pe primul loc la aruncarea 
greutății. Florina Căluș, care a 
ciștiaat probele de 100 m si să
ritură în lungime. Constanța 
Olaru, Învingătoare la 800 m si 
Tudor Olteanu, învingător la 
1 500 m. La volei, turneul color 
5 echipe a desemnat drept cam
pioană pe „Metalul" Frăsinet, 
iar la handbal, din i îtrecerea 
celor 6 echipe, a ieșit c.șt’gătoa- 
re A.S. Flamura Roșie din co
muna Buzescu. Trofeul la oină 
a revenit echipei „Viata Nouă" 
din Olteni, iar la fotbal a ieșit 
învingătoare echipa Avintul Or
bească. echipă, care, in meciul 
final, a dispus cu 3-2 de ..Vic
toria" Virtoapele. Tn. întrecerea 
cicliștilor, desfășurată pe distan
ta de 8 km. și la care au part — 
cipat 80 de concurenti. victor 
a fost obținută de Dumi;. „ 
Lupu, din comuna Nenciuleșii.

TEODOR POGOCEANU

gate de cuplul Simion Crișan — 
Zsolt Bohm, care a întrecut în 
proba de dublu băieți cu 2—1 
pe cehoslovacii Pansky și 
Stefko. și perechea Eva Ferenczi 
— Zsolt Bohm, învingătoare in 
proba de dublu mixt cu 2—1 in 
fața cuplului iugoslav Perkucin- 
Frank.

In proba de dublu fete, Eva 
Ferenczi, jucind împreună cu 
olandeza Suzanne Vrieskoop au 
obținut medaliile de bronz.

remurile internaționale. De alt
fel, faptul că nu s-au decernat, 
intr-o serie de probe, titlurile de 
campioni naționali — pentru ne- 
împlinirea normelor stabilite — 
vorbește de la sine despre starea 
precară a atletismului nostru, 
sportul olimpic numărul unu. 
Ca să nu mai vorbim că, In con
tinuare, rămîn deficitare și ca 
număr de sportivi șl ca rezulta
te, o serie de probe atletice. A- 
vem tn față — doar peste o lună, 
o confruntare internațională de

prestigiu —■ Campionatele euro
pene de atletism de la Praga, 
iar peste mal puțin de doi ani. 
Jocurile Olimpice de la Moscova 
— 1980. Pledăm noi, oare, Ură 
temei, pentru prezența interesată 
a antrenorilor la finalele unor 
competiții de masă ? tn vreme 
ce pe marele stadion din muni
cipiul Timișoara se întreceau 900 
de atleți, fără să fie observați de 
antrenorii noștri din primul eșa
lon al țării, cu 8 sportivi — unii 
din cel care n-au reușit sâ-șl ad
judece titlurile de campioni al 
țării la recentele campionate na
ționale — erau. Ia Poiana Bra
șov, nu mai puțin de 6 antre
nori ! ? Sportivul ți antrenorul ! 
Un lux mult prea mare tn raport 
cu valoarea rezultatelor ce se 
obțin pe pistele de atletism. Ce

Pregătirile 
fotbaliștilor 

LOTURILE NAȚIONALE

Pe stadionul „1 Mai" din 
Constanța s-a desfășurat dumi
nică un nou cuplaj internațio
nal de fotbal, în care loturile 
țării noastre au susținut parti
de de verificare in compania 
unor formații de peste hotare.

în primul meci, lotul olimpic 
a terminat la egalitate : 0—0 
cu echipa bulgară Lokomotiv 
Plovdiv.

Lotul olimpic a aliniat urmă
toarea formație : Lung, — An- 
ghelini, Păltinișan, Tilihoi, Bar
na, Cîrțu. Zahiu, Iovănescu, 
Grigore, Mulțescu și Chihaia.

în cel de-al doilea joc. Iotul 
divizionar A a intilnit echipa 
F.C, Carl Zeiss Jena (R.D. Ger
mană), victoria revenind cu 
scorul de 2—0 (1—0), fotbaliș
tilor români. Golurile au fost 
înscrise de Crișan (min. 39) și 
Marcu (min. 63).

Selecționabilii au evoluat în 
următoarea formație : Răduca- 
nu — M. Zamfir. Ștefănescu, 
Sătmărcanu. Grigore, Romilă 
(Marcu), Iordănescu, Boloni, 
Crișan, Dudu Georgescu și Ra
dulescu,

„AMICALELE" DIVIZIONARELOR

Este o perioadă intensă de 
pregătiri în vederea reluării 
activității competiționale ; in 
consecință sint programate nu
meroase partide de verificare. 
Iată rezultatele înregistrate in 
ultimele meciuri : F.C. Bihor — 
V.S.S. Kosice (Cehoslovacia) 
3—1 : Politehnica Timișoara — 
Spartak Subotița (Iugoslavia) 
2—1 ; Olimpia Satu Mare — 
„U“ Cluj-Napoca 1—0; C. S. 
Tîrgoviște — Dinamo Bucu
rești 2—2 ; Poiana Cimpina — 
Sportul studențesc 0—2; Avin
tul Reghin — A.S.A. Tg. Mu
reș 2—0.

Cel mai important transfer 
al actualului sezon este, de 
fapt, schimbul de portari intre 
cele două cluburi bucureștene, “■ 
Sportul studențesc și Steaua : 
internaționalul Răducanu, con
tra internaționalului Moraru ! 
Cine este mai ciștigat ?

au dovedit întrecerile atletice de 
la Timișoara organizate de secția 
cțe specialitate a C.C. al U.T.C. '! 
Că există un potențial valoros de 
tineri dotați pentru atletism, care 
confirmă Încă o dată că dacă 
s-ar munci așa oUm ar trebui, 
dacă antrenorii ar urmări măcar 
aceste. competiții — de vreme ce 
tot nu ies. din proprie inițiativă, 
să scormonească prin școli, prin 
întreprinderi șt sate — atletismul 
nostru n-ar duce lipsă nici de a- 
matorl să-l practice, nici de ta

lente. Dar ca să nu fim acuzați 
că nu oferim argumente concre
te pentru a susține pledoaria 
noastră, lată cîteva nume, re
marcate la competiția amintită, 
și performanțele Înregistrate : lă 
100 m plat fete, Ursache Euge
nia (Iași) — 12,3 ; Gaftone Dori
na (Maramureș) — 12,4 ; la bă
ieți : Petrescu Dumitru (Bucu
rești) — 10,7 ; Gîrban loan (Ti
miș) — 11,1 ; 800 m„ fete : Cior
bă Terezia (Maramureș) — 
2 : 13,6 ; t 500 m. băieți : Tătar 
Petru (Maramureș) — 3 : 59,8 ; 
lungime, fete : Mizdrescu Maria 
(Ilfov) — 5,72 m ; Luțac Dana 
(București) — 5,53 m ; lungime, 
băieți : Turcu Mihal (Timiș) — 
6.79 m ; Înălțime, tete : Bălănes- 
cu Mlhaela (București) șl Marian 
Marinela (Prahova) — 1,68 m ;

Incepînd de azi, la Brașov — 
Campionatele europene de tenis

Un important examen 
pentru sportivii români

Orașul de la poalele Timpei 
are privilegiul de a găzdui timp 
de o săptămînă (31 iulie—6 au
gust) una dintre cele mai im
portante competiții de tenis 
pentru amatori — Campionate
le europene. Dealtfel, trebuie 
să facem de la bun început o 
precizare : Federația europeană 
de tenis, sub egida căreia se 
desfășoară această întrecere 
sportivă de anvergură, condițio
nează pentru tara gazdă ca în
trecerile să nu fie organizate 
in Capitală, ci într-un alt oraș. 
Este de înțeles, desigur, rațiu
nea unei asemenea măsuri : do
rința de a face cit mai cunoscut 
tenisul si în alte orașe decît 
metropolele unde se desfășoară, 
îndeobște, marile turnee.

Așadar, cea de a X-a ediție 
are loc în țara noastră. Cu acest 
prilej se consemnează si o pre
mieră : organizarea. concomi
tent cu întrecerile seniorilor, a 
Campionatelor europene pentru 
tineret. Acum, la startul acestei 
ediții jubiliare, trebuie să men
ționăm că întrecerile au fost do
minate de fiecare dată de spor
tivii din țările socialiste, cam
pionatele europene ale amatori
lor constituindu-fce intr-o verita
bilă trambulină de lansare a u- 
nor talente care ulterior s-au 
impus in arena internațională. 
Este vorba între alții, de spor
tivii sovietici Olga Morozova, și 
Aleksandr Metreveli, jucătoarea 
iugoslavă Mima Jausovec, polo
nezul Vojtek Fibak, maghiarul 
Balasz Taroczy etc.

La Brașov vor participa a- 
proape 100 de sportivi, băieți si 
fete, din 14 țări. Inclusiv Româ
nia. Printre protagoniștii titluri
lor europene se'numără, alături 
de reprezentanții României, 
sportivii sovietici, care se pre
zintă cu o puternică echipă, al
cătuită din 12 concurenti din 
care nu lipsesc cunoscutii Me-

înălțime, băieți : Slafiuc Silviu 
(Argeș) — 2.01 m ; Horje Luci
an (Sălaj) — 1,95 m etc. etc. Sigur, 
trebuie să avem in vedere că a- 
cești concurenți care au cucerit 
locurile fruntașe nu se pregătesc 
după rigorile sportivilor de per
formanță. ,.M-a impresionat nu
mărul mare de participant! — 
ne mărturisea maestrul sportu
lui. Vasile Murețan, fost cam
pion național la decatlon, direc
torul concursului — din rindu- 
rile cărora s-au desprins citeva 
reale talente. Unele rezultate a- 
rată utilitatea și necesitatea or
ganizării unor astfel de compe
tiții pentru incepătorl, in scopul 
descoperirii unor elemente care 
să revitallzezc atletismul nostru. 
Am văzut tineri cu o constituție 
fizică și cu calități morale deo
sebite, propice să practice pro
bele atletice, unii avind noțiuni 
de tehnică bine definite. Totul e 
să nu se piardă in anonimat cum 
se intimplă de obicei". Cert este 
că nu ducem lipsă de talente, ci 
de oameni care să ie caute și să 
se preocupe de creșterea și pro
movarea lor. Pentru că explica
ții pentru nepartlciparea antre
norilor de la marile cluburi — 
Steaua, Dinamo. C.A.U., Rapid, 
etc. — există, șl ele rezidă, cum 
bine știm, intr-o mentalitate pe
rimată potrivit căreia e mai ușor 
să lei talentele descoperite șl 
crescute dc alții. Iată că In loe 
de acele interminabile discuții și 
teorii cu „lipsa de talente" care 
se întîlnesc pe la federație și 
cluburile noastre, mai bine am 
privi cu mal mare atenție și răs
pundere reuniunile atletice de 
masă, reale pepiniere ale unor 
talente adevărate.

VASILE CABULEA 

trcveli (campion european in 
1970. 1973, 1975 și 1977) Kakulia 
(campion european in 1976), 
Marina Kroșina (deținătoarea ti
tlului continental la amatori) re
prezentanții Cehoslovaciei — de 
asemenea cu o echipă completă 
de 12 sportivi — din rlndurile 
cărora fac parte : Tomas Smid, 
P»vel Slozil, Renata Tomanova, 
Regina Marsikova ; din Bulga
ria sint prezenți L. Ghenov și 
frații Bojidar si Matei Pampu- 
lov ; din Ungaria Szoke, Bara- 
nyi. Machan. Concurează, de a- 
semena. sportivi de valoare din 
Austria, Elveția. Polonia. R F. 
Germania, Italia, Finlanda, Iu
goslavia, Franța și. bineînțeles. 
Romania. Prezența, în acest, 

-concurs de amatori a unor ra
chete care s-au impus în marile 
turnee profesioniste, se explică 
prin dreptul federațiilor națio
nale de a stabili statutul jucă
torilor. Tara noastră alinlâză 
cele mai puternice echipe, atit 
la fete, cit și la băieți, la se
niori, ca și la tineret. Dar lată 
componenta lor: senioare — 
Virginia Ruzici, Florența Mlhai, 
Mariana Simionescu. Elena Tri- 
fu ; seniori : Dumitru Hărădău, 
Traian Marcu, Jean Bircu si 
Bebe Almăjan ; la tineret, fete : 
Lucia Romanov, Elena Popescu 
și Rodica Gheorghe ; la tineret 
băieți : Andrei Dîrzu, Eduard 
Pană și FI. Miță. Director de 
concurs a fost desemnat antre
norul emerit Marin Bădin. Ar
bitrul principal pentru întreceri
le seniorilor este Fredy Reicher 
(Iugoslavia), iar la tineret — 
Tănase Florea. Pină Ia semifi
nale se joacă cel mai bun din 
trei seturi, din semifinale — cel 
mai bun din 5 seturi, cu tie
break. Competiția va desemna 
campionii europeni la tenis a- 
matori. Ocupantilor primelor 
trei locuri li se decernează me
dalii de aur. argint si bronz. De 
asemenea se vor alcătui clasa
mente neoficiale pe țări, potri
vit unui punctai al Federației 
europene de tenis. (Pentru pro
bele de simplu — clstigătorului 
i se acordă 10 puncte, finalistu- 
lui 8. iar pentru cistigătorii Dro- 
bei de dublu — 6 puncte, etc), 
începind de vineri se vor des
fășura întrecerile semifinale, iar 
simbătă si duminică, de aseme
nea. semifinale șl finale. Bra
șovul, marele oraș carpatin, se 
va dovedi, cu siguranță, o gaz
dă ospitalieră — cu această 
competiție se inaugurează cea 
de-a doua ma-e arenă dî tenis 
din tară, cu 17 terenuri de Joc 
și cu un stadion de 3 000 locuri 
— iar sportivii noștri sperăm 
să ne aducă satisfacțiile meri
tate. după eșecul din ..Cupa Da
vis" și „Cupa Balcanică" — ne 
referim la băieți — printr-o 
mobilizare exemplară a energi
ilor. prin punerea Ia cote maxi
me in valoare a talentului si 
capacităților tehnico-tactice dc 
care dispun. Dorim, din toată 
inima, să-l vedem printre lau- 
reatl. Le urăm succes derOin !

C. VASILE

Cea de-a 13-a ediție a com
petiției internaționale automobi
listice „Raliul Dunării" s-a în
cheiat la Drobeta-Turnu Severin 
cu victoria echipajului austriac 
Franz Witmann—Helmut Deimel 
(„Opel Kadet"), — 15 256 puncte 
penalizare, urmat de Vlastimll 
Havel—Miroslav Wohanka (Ce
hoslovacia), pe „Skoda 130“ — 
15 574 p.p. și Stoian Kolev—Sve- 
tan Stoianov (Bulgaria) pe 
„Porsche 911“ — 15 706 p.p.



FESTIVAL 78
Flacăra Festivalului a fost aprinsă

Capitala Cubei, îmbrăcată în straie sărbăto
rești, a găzduit vineri festivitatea de deschide
re a celui de-al XI-lea Festival mondial al ti
neretului și studenților, desfășurat sub deviza 
„Pentru solidaritate antiimperialistă, pace și 
prietenie".

După parcurgerea străzilor din centrul capi
talei, delegațiile au sosit pe marele stadion 
„Latino-american". In tribuna oficială se aflau 
Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Cuba, președintele Consiliului de Stat și al 
Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, alți 
conducători de partid și de stat cubanezi, pre
cum și oaspeți străini.

Purtind drapelul de stat și stema Republicii 
Socialiste România, delegația tineretului din 
țara noastră, condusă de Ion Traian Ștefănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., și din care fac 
parte tineri muncitori, țărani, intelectuali, elevi 
și studenți, fruntași în muncă și la învățătură,' 
a fost intîmpinată cu vii aplauze la sosirea ei 
pe stadion.

După defilarea delegațiilor și aprinderea flă
cării festivalului, Raul Castro, al doilea secre

tar al C.C. al P.C. din Cuba, prim-vicepreședin- 
te al Consiliului de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba, a declarat deschis 
cel de-al XI-lea Festival mondial al tineretu
lui și studenților.

A urmat un impresionant spectacol sportiv 
al tinerilor cubanezi.

Tn aceeași zi a avut loc deschiderea Clubu
lui delegației române. Pe întreaga durată a 
festivalului, aici vor fi organizate manifestări 
politice, cultural-artistice, se vor desfășura in- 
tilniri ale delegației noastre cu alte delegații 
participante, vor fi realizate schimburi de opi
nii și experiență. La sediul Clubului național 
român s-a deschis o expoziție de fotografii care 
prezintă, "în imagini sugestive, secvențe din ac
tivitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, din 
munca și viața tineretului patriei noastre. Sint 
prezentate, totodată, marile înfăptuiri ale po
porului, sub conducerea P.C.R., în toate dome
niile de activitate.

Imagine de Ia festivitatea de deschidere a celui de-al XI-lea Festival mondial al tineretului 
ți studenților

O zi bogată in manifestări. în 
care au predominat activitățile 
politice — iată pe scurt princi
pala caracteristică a celei de-a 
doua zile a Festivalului mondial 
al tineretului si studenților de la 
Havana.

Dimineața a avut loc deschi
derea centrelor de dezbateri po
litice unde, pe comisii de lucru, 
sint discutate probleme de im
portanta maioră care preocupă 
popoarele lumii, tinăra generație 
contemporană. în cadrul dezba
terilor sint abordate probleme 
privind lupta tineretului si stu
denților împotriva imperialismu
lui. colonialismului si neocolo- 
nialismului. pentru înfăptuirea 
dezarmării si in primul rind a 
dezarmării nucleare, a securită
ții. colaborării si păcii, pentru 
edificarea noii ordini economice 
si politice mondiale. împotriva 
fascismului, rasismului si apar
theidului. exploatării. pentru 
o viată liberă si demnă, mai 
bună si mai dreaptă. In luările 
de cuvînt. reprezentanții unui 
mare număr de delegații ausub- 
liniat însemnătatea vitală a în
făptuirii unei lumi pașnice, a 
democrației si progresului. în 
care tinerii să aibă condiții opti
me de a-si împlini idealurile si 
aspirațiile lor legitime. S-a re
levat. in context, necesitatea uni
rii eforturilor popoarelor, a ti
nerilor de pretutindeni, a întă
ririi colaborării intre organiza
țiile de tineret și studenți de 
diferite orientări politice, ideolo
gice sau religioase, ca o pre
misă esențială a succesului in 
lupta pentru materializarea dezi
deratelor majore ale umanității.

în cadrul comisiei în care este 
dezbătută tema „Tineretul și stu
denții în lupta pentru pace, des
tindere, securitate si cooperare 
în Europa si in alte părți ale lu
mii" a luat cuvintul reprezen
tantul delegației române. Subli
niind că tara noastră acordă o 
atentie deosebită înfăptuirii 
securității si dezvoltării colabo
rării in Europa si in întreaga 
lume vorbitorul a arătat că prin 
întreaga sa activitate internațio
nală. România socialistă, perso
nal președintele Nicolae 
Ceausescu, militează cu fermi
tate. neabătut, pentru întărirea 
climatului de încredere, înțelege* 
re, securitate și cooperare, pen
tru consolidarea continuă a 
coexistentei pașnice între nați
uni. pentru realizarea unor ra
porturi care să excludă posibili
tatea unor noi războaie pus
tiitoare si care să deschidă 
perspectivele unei colaborări 
largi, să asigure securitatea 
și independenta tuturor po
poarelor. Arătînd că destin
derea este încă un proces 
fragil si reversibil, reprezentan
tul român a evidențiat faptul că 
instituirea unui climat real de 
securitate în Europa, ca parte 
componentă a păcii mondiale 
necesită înfăptuirea unor mă
suri efective de dezangajare mi
litară si dezarmare, dezvoltarea 
cooperării multilaterale între ță
rile continentului, unirea efortu
rilor celor mai largi forte ale 
progresului si democrației, ale 
tinerei generații europene si din 
lumea întreagă. S-a menționat 
contribuția adusă în acest sens 
de U.T.C. si U.A.S.C.R. prin or
ganizarea în tara noastră a unor 
importante reuniuni de tineret 
consacrate problematicii secu
rității, ca și prin participarea 
activă la conferințe, seminarii, 
simpozioane, care au avut loc 
pestș: hotare.

în aceeași zi au început dez
baterile privind contribuția ti
neretului si studenților in lunta 
popoarelor pentru încetarea 
cursei înarmărilor, pentru de

zarmare si. in special, pentru 
dezarmare nucleară. România 
socialistă. • a arătat in cuvintul 
său reprezentantul român, con
sideră c& înfăptuirea dezarmării 
constituie o problemă primor
dială a lumii contemporane, de 
solutionarea căreia depind viito
rul. pacea, progresul tuturor po
poarelor. Relevind pericolele u- 
riase pe care le generează cursa 
înarmărilor, enorma risipă de 
bunuri umane și materiale pe 
care le presupune aceasta, de
legatul român a arătat că tara 
noastră privește problematica 
dezarmării prin prisma exclude-

Prin telex de la 
trimisul nostru special, 

Aurel Perva

rii forței și a amenințării cu 
forța din relațiile internaționale. 
România socialistă militează cu 
perseverență pentru instaurarea 
unor relații bazate pe principiile 
general valabile ale dreptului 
internațional, pentru dezvoltarea 
continuă a colaborării, pentru 
înfăptuirea unei păci trainice în 
lumea întreagă. în continuare 
vorbitorul s-a referit pe larg la 
activitatea neobosită a partidu
lui și statului nostru, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru dezarmare, securitate și 
pace și a prezentat poziția prin
cipială, realistă și constructivă a 
României în domeniul dezarmă
rii, propunerile concrete avansa
te de țara noastră în acest do
meniu. propuneri sintetizate în 
mod strălucit in .recenta hotărî- 
re a Plenarei C.C. al P.C.R., in 
documentele prezentate de țara 
noastră la O.N.U. Vorbitorul a 
subliniat totodată că in lupta 
pentru înfăptuirea dezarmării 
este necesar și posibil totodată 
să fie constituit un front larg, 
în care un rol însemnat revine 
tinerei generații, vital interesa
tă în făurirea, unui viitor paș
nic, al independenței, progresu
lui și prosperității. în ceea ce 
îl privește, tineretul României 
socialiste este ferm hotărît să 
facă totul și în viitor, să acțio
neze neabătut, de pe pozițiile 
partidului și statului nostru, 
pentru înfăptuirea unor măsuri 
ferme, concrete de dezarmare, 
si. in primul rind. de dezarmare 
nucleară.

Reprezentanții tineretului ro
mân au avut intervenții de sub
stanță și în alte comisii. Referi
tor la problemele instaurării noii 
ordini economice și politice in
ternaționale. reprezentantul nos
tru a subliniat imperativul ma
jor al realizării acesteia, al așe
zării relațiilor dintre state pe 
baze noi, democratice, în toate 
domeniile de activitate, pentru 
crearea acelui cadru fertil în 
care toate popoarele lumii să 
aibă condiții propice dezvoltării 
lor economico-sociale indepen
dente, ascensiunii pe coordona
tele progresului și civilizației. 
S-au făcut ample referiri la 
concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind restructurarea 
relațiilor dintre state și edifica
rea noii ordini internaționale, la 
experiența pozitivă a României 
socialiste, ea însăși țară în curs 
de dezvoltare, în dezvoltarea și 
înflorirea multilaterală a patriei.

în cadrul dezbaterilor pe mar
ginea situației din Orientul Mij
lociu, delegația română a evi
dențiat poziția consecventă a 
țării noastre privind soluționa
rea ne cale pașnică, politică a 
conflictului din regiune, prin re
tragerea trupelor israeliene din 
teritoriile arabe ocupate, respec
tarea drepturilor legitime ațe 
poporului palestinian, inclusiv 
de a-și forma un stat propriu, 
recunoașterea independentei, su
veranității teritoriale a tuturor 
statelor din zonă.

în aceste zile, Clubul național 
român, situat intr-o zonă pito
rească a capitalei cubaneze, in 
apropierea mării, este locul de 
desfășurare a unei activități 
deosebit de bogate. Printre ma
nifestările zilei, la loc de frunte* 
se situează intilnirea priete
nească dintre membri ai dele
gației române și reprezen
tanți ai delegației iugoslave de 
tineret. Desfășurată într-o at
mosferă deosebit de caldă, ca
racteristică relațiilor de strînsă 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, intilnirea a prilejuit un 
nou și fructuos schimb de opinii 
și experiență, o reafirmare a 
hotărîrii reciproce de a amplifi
ca și aici in continuare colabo
rarea dintre Uniunea Tineretu
lui Comunist din România și. 
Uniunea Tineretului Socialist 
din Iugoslavia.

în întreprinderi din Havana, 
în mijlocul unor colective de 
tineri, s-au desfășurat mi
tinguri dedicate temei centrale 
a zilei: Solidaritatea cu lupta 
popoarelor africane, a tinere
tului și studenților din Zim
babwe, Namibia și Africa de 
Sud pentru independentă na
țională, pentru lichidarea defi
nitivă a regimurilor rasiste. în 
piața Ignacio Graonte a avut 
loc o seară de solidaritate cu 
studenții africani.

S-a deschis „Tribuna liberă", 
forum tineresc în care, zilnic, 
vor avea loc dezbateri pe teme 
actuale care preocupă genera
ția tînără. Prima zi a fost re
zervată problematicii legate de 
lupta tineretului și studenților 
lumii pentru solidaritate anti
imperialistă. pace și prietenie.

Cronica zilei consemnează, de 
asemenea, debutul manifestări
lor cultural-sportive. A început 
Festivalul internațional al fil
mului de tineret, la care 
delegația noastră participă cu 
trei producții artistice, s-a des
chis o expoziție internațională a 
afișului politic și o alta de 
plastică latino-americană și cu
baneză. Au răsunat în această 
zi primele acorduri ale Festi
valului internațional al cînte- 
cului politic, iar Pe numeroase 
scene din Havana formații ar
tistice ale delegațiilor partici
pante au prezentat spectacole 
naționale de gală. Și-a început 
activitatea si Centrul interna
tional al tinerilor artiști.

Prin inaugurarea Centrului in
ternațional sportiv și vernisarea 
unei expoziții privind dezvol
tarea sportului in Cuba a fost 
demarat și programul mani
festărilor sportive organizate la 
festival.

Așadar, o zi bogată, o zi in
tensă de ’ activitate la festival 
pentru membrii delegației de ti
neret si studenti din tara noas
tră.

Ceremonia solemnă de instalare 
a Adunării Constituante peruane

încheierea lucrărilor Conferinței miniștrilor» »

de externe ai tarilor nealiniate»

LIMA 30 (Agerpres). — 
La Lima a avut loc cere
monia solemnă de instala
re a Adunării Constituan
te peruane, for legisla
tiv compus din 100 de 
membri aleși în urma 
scrutinului de la 18 iunie.

Principala sarcină a Adunării 
Constituante va consta în elabo
rarea. pe termen de un an. a 
noii Carte politice a tării, care 
va servi drept bază pentru or
ganizarea de alegeri generale in 
1980. pentru desemnarea unui 
președinte civil al Perului. Pînă 
la data respectivă, conducerea 
executivă și legislativă în stat 
va fi deținută de forțele mili
tare.

Festivitatea de instalare ofi
cială a forului constituant a co
incis cu cea de-a 157-a aniver
sare a independentei Republicii. 

*Peru. Tn funcția de președinte al 
Adunării Constituante a fost fl
ies. cu majoritate de voturi. 
Râul Victor Haya de la Torre, 
liderul partidului ■Alianța Popu

ORIENTUL MIJLOCIU
• CONVORBIRI ÎNTRE PREȘEDINTELE EGIPTULUI ȘI 
AMBASADORUL ITINERANT AL S.U.A. PENTRU ORIENTUL 
MIJLOCIU • VICEPREȘEDINTELE EGIPTEAN ȘI-A 

ÎNCHEIAT VIZITA ÎN IRAN

CAIRO 30 (Agerpres). — La 
Alexandria au avut loc. dumini
că. convorbiri între președintele 
Anwar El-Sadat și Alfred Ather
ton. ambasador itinerant al 
S.U.A. pentru Orientul Mijlociu, 
aflat in vizită în R.A. Egipt. Am
basadorul american a transmis, 
cu acest prilej, președintelui 
Anwar El-Sadat un mesaj din 
partea președintelui S.U.A., 
Jimmy Carter. S-a procedat la 

.un schimb de vederi asupra pro- 
blematicji Orientului Mijlociu, a 
ultimelor evenimente intervenite 
în zonă, fiind evocate totodată 
recentele demersuri si contacte 
privind soluționarea conflictului 
în Orientul Mijlociu. Șeful sta
tului, ’egiptean a fost informat 
despre rezultatele recentelor con
vorbiri ale lui Atherton de la 
Riad. Amman si Tel Aviv — in
formează agenția M.E.N.

Președintele Anwar El-Sadat a 
expus, la rindul său. punctul de 
vedere al tării sale în proble
mele legate de reluarea dialogu
lui egipteano-israelian pentru 
solutionarea conflictului din 
zonă.

AMMAN 30 (Agerpres).— După 
o săptămînă de dezbateri, la 
Amman s-au încheiat lucrările 
Conferinței țărilor arabe care 
găzduiesc refugiați palestinieni 
(Iordania, Siria, Liban și Egipt). 
Comunicatul dat publicității la 
încheierea lucrărilor — relatea
ză. France Presse — relevă că 
participanta au cerut statelor 
arabe să aducă problema deți- 
nuților palestinieni aflati în în
chisorile israeliene în fața vii
toarei sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. și au invitat Co
misia internațională pentru 
drepturile omului să intervină 
pe lingă autoritățile israeliene 
pentru a pune capăt tratamen
tului deosebit de aspru la care 
sint supuși deținuții arabi din 
Israel.

Conferința a condamnat, de 
asemenea, politica israeliană de

R. P. D. COREEANA - Imagine dintr-un laborator al Institutului 
de medicină din Phenian

Program de relansare 
economică adoptat 

de guvernul 
vest-german

Cabinetul vest-german a a- 
doptat. după cîteva zile de 
dezbateri, programul de relan
sare economică pe care R.F.G. 
s-a angajat să-I aplice cu pri
lejul recentei reuniuni la nivel 
înalt a principalelor șapte țări 
occidentale industrializate.

Acestui scop urmează să-i fie 
alocate anul viitor fonduri su
plimentare în valoare de 12,25 
miliarde mărci, a declarat can
celarul Helmut Schmidt in 
cursul unei conferințe de presă 
ținută la Bonn, după încheie-' 
rea dezbaterilor cabinetului. 
Programul este eșalonat pe o 
perioadă de doi ani, dar măsu
rile cele mai importante sint 
prevăzute pentru 1979.

Pentru finanțarea unei părți a 
acestui program, guvernul vest- 
german a hotărît majorarea de 
la 12 la 13 la sută a taxei pe 
valoarea adăugată, măsură care 
va intra în vigoare de la 1 iulie 
anul viitor. 

lară Revoluționară Americană 
(A.P.R.A.).

A.P.R.A., partidul care, a în
trunit cel mai mare număr de 
voturi în alegerile legislative de 
la 18 iunie, deține majoritatea 
în Adunarea Constituantă, unde 
este reprezentat de 37 de dfepu- 
tați. Formațiunile politice de 
stingă — Frontul Muncit ore?'’. 
Țărănesc. Studențesc si Popu
lar (F.O.C.E.P.). Partidul Comu
nist Peruan (P.C.P.). Partidul 
Socialist Revoluționar (P.S.R.). 
Unitatea Democratică Populară 
și Partidul Demoorat-Creștin — 
dețin 30 de mandate, iar Parti
dul Popular Creștin — 26 de 
mandate.

Potrivit proiectului inițiat d*> 
actualul guvern, noua Constitu
ție peruană va trebui să instilu- 
tionalizeze prefacerile economice 
și social-politice realizate în 
tară din 1968 și pînă în prezent, 
între acestea se numără o serie 
de. importante reforme, cum ar 
fi reforma agrară si cea din do
meniul învătămîntului.

implantare de așezări în terito
riile arabe ocupate.

TEHERAN 30 (Agerpres). — 
Vicepreședintele Republicii Ara
be Egipt, Husni Mubarak, și-a 
încheiat ieri vizita in Iran, unde 
a fost primit, la Ramsar, de șa- 
hinșahul Mohammad Reza Pah
lavi Aryamehr, căruia j-a inrni- 
nat un mesaj din partea pre
ședintelui egiptean, Anwar El 
Sadat. în timpul convorbirii 
dintre șahinșahul Iranului și 
vicepreședintele egiptean au fost 
abordate aspecte ale relațiilor 
dintre cele două țări, precum Și 
situația din Orientul Mijlociu.

Primul ministru 
al Siriei a vizitat 

pavilionul 

României la Tirgul 
de la Damasc

Primul ministru al Repu
blicii Arabe Siriene. Moha
mmad Aii Al-Halabi, însoțit 
de viceprim-ministrul pentru 
probleme eeonomice. Jamil 
Shaya, și de ministrul eco
nomiei si comerțului exteri
or. Mohammad AI Imadi, a 
vizitat pavilionul României 
la cea de-a 25-a ediție a 
Tîrgului international de la 
Damasc.

Oaspeții sirieni au dat o 
înaltă apreciere performante
lor tehnice ale exponatelor, 
relevind. totodată, evoluția 
favorabilă a raporturilor eco
nomice româno-siriene. în 
special a cooperării economi
ce și tehnice.

Ipoteză
4 Cercetătorul sovietic Aleksei Zolotov, 
’ candidat in științe fizico-matemătice, a- 
i preclază că meteoritul Tungus, Care in 
? iunie 1908 s-a prăbușit deasupra taigalei 
ț siberiene in apropiere de Tunguska, și 
1 a provocat o explozie echivalentă cu pu- 
’ terea a 2 000 de bombe atomice, ar fi 
i putut fi un obiect artificial, creat de fiin- 
< țe rationale din alte „lunii" ale Univer- 
‘ sului.
1 Cercetările efectuate de-a lungul anilor 
' de omul de știință sovietic l-au dus la 
1 concluzia că explozia tungusă a fost de 
, origine nucleară sau. cel puțin, a fost în- 
\ soțită de reacții nucleare. In sprijinul 
4 ipotezei sale, Âleksei Zolotov aduce urmă-
* toarele argumentez cercetarea deviațiilor 
l timpului magnetic al Pământului, carac- 
■ terul schimbător al undei de șoc a *ex- 
) ploziei și spectrul undelor seismice oferă 
l posibilitatea admiterii naturii nucleare a 
J exploziei.
i De asemenea, energia undei de lumină 
i a reprezentat, potrivit ipotezei Iui Zolo- 
‘ tov, 30 la sută din întreaga energie de- 
1 gajată de explozie, la fel ca la o explo- 
’ zie nucleară. Totodată, cercetătorul a 
I depistat o radioactivitate ridicată in ar- 
4 borii care au supraviețuit catastrofei din
* anul 1908. Un alt argument in favoarea
1 ipotezei caracterului artificial al „meteo- 
[ ritului" căzut in taigaua siberiana acum 
\ 70 de ani este si faptul că, potrivit de-

clarațiUor martorilor oculari, corpul ce-
j— .- 

resc s-a deplasat înaintea exploziei pe o 
traiectorie sinuoasă, ca într-o încercare 
de schimbare a direcției de zbor.

Nucile de cocos — sursă 
de energie

Cultivarea cocotierilor este o ramură im
portantă a economiei filipineze. Din pre
lucrarea nucilor de cocos rămân anual a- 
proximativ 6,5 milioane tone reziduuri,

ceea ce a condus la ideea folosirii lor ca 
sursă energetică.

Astfel, in apropierea orașului Infanta, 
se află in construcție o termocentrală cu 
o capacitate de 1,5 MW, care va funcțio
na cu... nuci de cocos. Din cojile nucilor 
și din ramuri se va obține un gaz com
bustibil care va arde tn focarul termo
centralei.

Potrivit calculelor, termocentrala din 
Infanta va intra in funcțiune în acest an.

în întimpinarea cometei
La sflrșitul anului 1985, cometa Halley 

va trece prin apropierea Pământului. A-

BELGRAD 30 (Agerpres). — La Belgrad s-au încheiat, du
minică, lucrările Conferinței miniștrilor de externe ai țărilor 
nealiniate. In acest important for international au fost repre
zentate 85 de țări membre ale mișcării de nealiniere. Un număr 
de 20 de reprezentanți ai unor state, mișcări de eliberare și or
ganizații internaționale au participat in calitate de observatori, 
iar șapte — în calitate de invitați.

România, care are statutul de invitat permanent Ia mișcarea de 
nealiniere, a fost reprezentată de tovarășul Iile Radulescu, mi
nistru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, membru 
al guvernului, și Cornel Pacoste, adjunct al ministrului de 
externe.

în ședința finală, particioantii. ■ 
au1 aprobat documentele elabo
rate de Comitetul Politic si de 
Comitetul Economic al Confe
rinței — Declarația politică. De
clarația economică. Programul 
de acțiune, precum si două re
zoluții : una referitoare la pro
blema palestiniană, iar cealaltă 
la situația generală din Orientul 
Apropiat
' Cuvintul de închidere a fost 
rostit de președintele Biroului 
Conferinței. Iosip Vrhovet. 
secretar federal pentru afaceri 
externe al R.S.F.I. El a subliniat 
că dezbaterile care au avut Joc 
au demonstrat voința statelor 
nealiniate de a acționa pentru 
consolidarea unității si solidari
tății lor. voință care, a spus Iosin 
Vrhovet. este mai puternică de- 
cit dezacordurile si neînțelege
rile firești dintre ele. date fiind 
evoluția istorică specifică, siste
mele social-economice si opțiu
nile ideologice diferite. în acest 
sens vorbitorul a menționat că 
actuala conferință a contribuit 
la reafirmarea principiilor de 
bază ale mișcării de nealiniere 
a hotăririi statelor nealiniate de 
a lupta neabătut pentru consoli
darea pe plan international, a 
acelor factori capabili, să condu
că la instaurarea unei atmosfere 
de pace, securitate si progres 
general, pentru edificarea unei 
lumi mai bune, mai drepte și 
mai echitabile.Declarația politică reafirmă a- 
tasamentul participantilor fată 
de principiile de bază ale miș
cării de nealiniere, informează 
agenția Taniug. Tn acest sens, se 
arată că. printre principalele o- 
biective ale statelor nealiniate se 
numără lupta împotriva impe
rialismului. colonialismului si 
neocolonialismului. a exploatării, 
a politicii de forță si hegemonie, 
sub toate formele sale, a tendin
țelor de împărțire a lumii in 
sfere de influentă si dominație 
și, totodată, lupta pentru instau
rarea păcii si securității in în
treaga lume. în acest sens, par- 
ticipantii la Conferință — 
arată documentul — s-au 
pronunțat pentru încetarea ori
cărei forme de ocupație străină, 
pentru desființarea bazelor mili
tare. înfăptuirea dezarmării ge
nerale si totale si solutionarea 
tuturor problemelor conflictuale 
pe cale politică.

Un capitol al declarației este 
consacrat sublinierii importantei 
deosebite a solidarității si unită
ții de acțiune a statelor neali
niate. Documentul relevă ne
cesitatea salvgardării și conso
lidării unității și solidarității 
statelor nealiniate, se pronunță 
pentru soluționarea tuturor 
disputelor dintre ele exclusiv 
pe cale negociată.

Un alt capitol al documentului 
se referă la poziția statelor nea
liniate fată de situația exis
tentă într-o serie de zone con
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REMANIERE MINISTERIALĂ 
IN SUDAN

Președintele Sudanului. Ga- 
afar El Nimeiri, a anunțat efec
tuarea unei remanieri ministe
riale. Șeful statului și al guver
nului a preluat si conducerea 
Ministerului Apărării. Generalul 
Abdel Magued Hamed Khalil a 
fost desemnat șef de Stat Major 
în locul generalului Mohamad 
Osman Hachim. Au fost opera
te schimbări în conducerile mi
nisterelor energiei și minelor, 
transportului, comunicațiilor, a- 
griculturii.
• ÎN orașul Lushan. din pro

vincia chineză Kiangsi, s-a 
desfășurat o conferință avînd 
ca temă cercetările și modali
tățile de extindere a sistemu
lui de control computerizat în 
diferite domenii de activitate. 
Au luat parte peste 160 de spe
cialiști care au prezentat co
municări în legătură cu rezul
tatele cercetărilor din acest 
sector științific, începute în 
R. P. Chineză în anul 1970. 

flictuale ale lumii — Orientul 
Apropiat. Coreea. Cipru. Africa, 
în legătură cu aceasta, de
clarația reafirmă solidaritatea 
cu lupta tuturor popoarelor îm
potriva dominației străine, a ra
sismului si colonialismului, pen
tru obținerea unei reale si au
tentice independente. In mod 
deosebit este subliniat sprijinul 
statelor nealiniate fată de po
poarele africane angajate in e- 
forturile de eliminare a ultime
lor vestigii alo colonialismului 
si rasismului de pe continent, 
evidentiindu-se. în context, im
portanța acțiunilor necesa
re pentru a împiedica trans
formarea Africii într-o zonă 
de confruntare a marilor pu
teri. Participanții și-au afir
mat, de asemenea, solidaritatea 
cu lupta popoarelor din Ameri
ca Latină pentru dobîndirea 
unei reale independente eco
nomice.

Documentul relevă. în înche
iere. necesitatea sporirii rolu
lui Organizației Națiunilor Uni
te în solutionarea problemelor 
majore ale contemporaneității 
și. în context, al creșterii pon
derii statelor nealiniate în ca
drul organizației.

Declarația consacrată proble
melor economice evidențiază ne
cesitatea intensificării eforturilor 
pentru edificarea unei noi or
dini economice Internationale, 
în legătură cu aceasta, se re
amintește absenta progreselor 
înregistrate. în urma acțiunilor 
inițiate pentru soluționarea u- 
nor importante probleme econo
mice internaționale si pentru a 
îmbunătăți situația. în prezent 
inechitabilă. în care se află, din 
acest punct de vedere, țările în 
curs de dezvoltare. Participantii 
apreciază că insuccesele se da
torează absenței voinței politice 
a statelor dezvoltate de a se an
gaja in negocieri serioase si e- 
fective care să conducă la in
staurarea unor raporturi de co
laborare si cooperare recioroc- 
avantajoase intre țările lumii. 
Asemenea negocieri, arată de
clarația. trebuie să fie angajate 
și desțăsurate în cadrul siste
mului Națiunilor Unite.

In altă ordine de idei, decla
rația evidențiază importanta in
tensificării cooperării economice 
între statele nealiniate și alte 
state în curs de dezvoltare, ca 
un mijloc eficace de a spri
jini strădaniile lor de dez
voltare și progres. Docu- 
cumenlul reafirmă, totodată, 
importanta eforturilor proprii ale 
fiecărui stat, ca un element de 
esență în strategia dezvoltării, 
menit să contribuie intr-o ma
nieră considerabilă la reducerea 
dominației si exploatării străine, 
manifestată sub diverse forme.

O atenție deosebită este con
sacrată problemei datoriilor ex
terne ale statelor în curs de 
dezvoltare (apreciată în prezent

• COMISIA de drept interna
tional a O.N.U., care s-a aflat 
în sesiune timp de trei luni la 
Geneva, și-a încheiat lucrările. 
După cum s-a precizat, princi
pala problemă aflată pe ordinea 
de zi a constituit-o examinarea 
proiectului de convenție privind 
clauza națiunii celei mai favo
rizate. În urma dezbaterilor care 
au avut loc. comisia a fost în 
măsură să elaboreze si să apro
be proiectele unui număr de 30 
de articole, care vor servi ca 
bază unei convenții internațio
nale în materie.

Proiectele de articole urmează 
să fie supuse spre aprobare A- 
duhării Generale a O.N.U.
DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI 

JIMMY CARTER
După cum relatează agenția 

Associated Press, președintele 
Jimmy Carter a declarat, în 
cadrul unei întîlniri cu condu
cătorii ziarelor și posturilor de 
radioteleviziune, că inflația 
este „problema internă cea mai 
grea" din S.U.A. și a apreciat 
că redresarea economiei ame

la circa 250 miliarde dolari). 
Totodată, se pune accentul pe 
necesitatea unor modificări sub
stanțiale ale modalităților ac
tuale de realizare a transferului 
de știință și tehnologie pentru ca 
acest transfer să se efectueze în 
mod real în favoarea țărilor în 
curs de dezvoltare, care să poată 
avea acces nestingherit ia ulti— 
rhele cuceriri ale științei și teh
nicii. In context, este reafirmată 
opoziția categorică a statelor în 
curs de dezvoltare față de mo
nopolul tehnologiei nucleare, 
subliniindu-se faptul că fiecare 
stat, în special cele rămase în 
urmă, trebuie să poată beneficia 
de utilizările pașnice ale ener
giei nucleare.

Programul de acțiune pentru 
cooperare economică a statelor 
nealiniate și a altor state în 
curs de dezvoltare stabilește 
sarcinile șl acțiunile pentru con
tinuarea și materializarea efor
turilor mișcării de nealiniere 
privind dezvoltarea colaborării 
reciproc-avantajoase. Coopera
rea reciproc-avantajoasă, unita
tea și solidaritatea statelor nea
liniate — arată Programul de 
acțiune — constituie elemente 
fundamentale în eforturile pen
tru edificarea unei noi ordini 
economice internaționale.

în context, programul subli
niază importanța colaborării 
între statele nealiniate, între 
acestea și toate țările în curs de 
dezvoltare, în cele mai variate 
domenii : ale știnței și tehnolo
giei, finanțelor, sănătății, pes
cuitului, turismului, telecomuni
cațiilor, în domeniul infor
mațional, al comerțului. al 
transportului maritim și asisten
ței tehnice. Deoarece, după cum 
se arată în document, eforturile 
de a înființa un fond mixt, îm
preună cu statele industriali
zate, pentru finanțarea unor 
stocuri regulatorii de materii 
prime nu au putut să fie fina
lizate Conferința ministerială 
lansează un apel statelor neali
niate să-și reconsidere poziția 
în această problemă. Este subli
niată, totodată, necesitatea coor
donării acțiunilor statelor neali
niate în vederea angajării efec
tive a dialogului Nord-Sud, care 
să aibă drept obiectiv final 
instaurarea unei ișoi Ordini eco- 
homice internaționale.

Totodată. Programul de ac
țiune cuprinde o serie de reco
mandări privind desfășurarea 
unor acțiuni de cooperare ale 
statelor nealiniate, in diverse 
domenii ale activității econo
mice. Printre acestea se numără 
recomandarea ca, pînă la în
ceputul anului viitor, să fie con
vocată o întilnire a reprezen
tanților miniștrilor de finanțe și 
ai băncilor centrale din țările 
nealiniate, cea privind o parti
cipare activă la lucrările viitoa
rei Conferințe a O.NU. privind 
cooperarea tehnică între țările 
în curs de dezvoltare, care ur
mează să aibă loc in Argentina, 
în august 1978, și pregătirea unei 
întîlniri preliminare a „Grupu
lui celor 77“ pentru a elabora o 
strategie comună la aceste dezba
teri. organizarea, la cererea Ira
kului. a unei reuniuni a statelor 
nealiniate și a altor țări în curs 
de dezvoltare privind rolul fe
meii în procesul dezvoltării na
ționale, în mai 1979, la Bagdad.

ricane va fi „un proces foarte 
lent, foarte dificil, foarte îndo
ielnic". Inflația, a spus pre
ședintele Carter, este o proble
mă asupra căreia Administra
ția are „un control și o influ
ență limitate".

PLENARA C.C. 
AL P.C. PORTUGHEZ

La Lisabona s-au încheiat lu
crările Plenarei C.C. al P.C. 
Portughez consacrată analizei 
situației politice în urma de
clanșării crizei de guvern. în 
rezoluția adoptată de plenară se 
relevă că Partidul comunist se 
pronunță fie pentru formarea 
unui nou guvern pe baza actua
lului cadru parlamentar, fie 
pentru organizarea, in cel mai 
scurt timp, de alegeri parlamen
tare. în rezoluție se afirmă că 
Partidul comunist este gata să 
înceapă convorbiri cu socialiștii 
și cu alte forțe democrate pen
tru soluționarea actualei crize 
politice din Portugalia, respec- 
tîndu-se cu rigurozitate institu
țiile democratice.

ceasta va fi cea de-a 31-a apariție a co
metei în sistemul nostru solar (prima a 
fost observată in anul 467 î.e.n.l.

N.A.Ș.A. a anunțat că va trimite in 
întimpinarea cometei un laborator auto
mat, utilat cu o cameră de televiziune și 
o instalație de transmitere a imaginilor 
pe Pământ.

Specialiștii afirmă că la bordul labora
torului vor fi instalate sonde care vor 
pătrunde in coada cometei și se vor 
apropia de nucleul său. Datele culese de 
sonde vor fi foarte utile pentru Ștybilire 
unei teorii exacte asupra provenienței sis
temului nostru solar.

Stația se va deplasa în spațiu cu aju
torul unor motoare cu ioni, care se vor 
alimenta cu energie solară.

Castorii 
constructori de baraj

Pe riul Netup. din estul R. P.” Polone. ; 
se află unul dintre cele mai mari baraje ,ț 
din Europa construit de... castori. Lungi- ■ 
mea lui este de 180 m și a fost „montat" 
doar de 25 de castori. După cum se știe, 
cel mai mare baraj din lume construit de 
harnicele animale se află în Montana 
(S.U.A.) și are o lungime de... 700 m.
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